
2ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره   آذر 2 آزمون -)3( ي پروژه

(افسانه احمدي)- 1
اي، دو هفته تو ميرابِ اين چمن شده«گويد:  صائب تبريزي در بيت صورت سؤال مي

»جگر هستم، نظر و توجه را دريغ مكن، كه به اين آب احتياج دارم. از من، كه آتش
  )فارسيكتاب ي  نامه بخش واژه (واژه،

---------------------------------------------- 

پور) خان حسن (سپهر- 2
غارب: ميان دو كتف

كلّه: برآمدگي پشت پاي اسب
وقب: هر فرورفتگي اندام چون گودي چشم

  )فارسيكتاب  40و  39هاي  صفحه (واژه،

---------------------------------------------- 

پور) خان (سپهر حسن-3
به همين شكل درست است.» برخاست«املاي 

  )فارسيب كتا 39ي   صفحه (املا،

---------------------------------------------- 

پور) خان (سپهر حسن- 4
، ادات تشبيه و حرف اضـافه»وقتي كه«به معناي » چون«در عبارت صورت سؤال، 
،»وزيـر بشـنيد  «ي  ي بعدي به آن ربطـي نـدارد. در جملـه    نيست، پس نقش كلمه

رفـتن را«ي  ست كـه در جملـه  مصدر ا» رفتن«نهاد است. در عبارت فوق، » وزير«
، نقش دستوري مفعول دارد.»مناسب نديدم

  )فارسيكتاب  31ي  صفحه (دانش هاي ادبي و زباني،

---------------------------------------------- 

(حميد اصفهاني)- 5
، واوِ ربـط يـا»و«كند. به اين  هست كه بين دو جمله ارتباط برقرار مي» و«نوعي از 

ي درونِ يك جملـه ارتبـاط ديگري نيز هست كه بين دو كلمه» و«گويند.  ميپيوند 
، عطف نام دارد. بررسي ابيات:»واو«كند. اين  برقرار مي

عطـف وجـود دارد.» و«، »چون گل و مي دمي از پرده بـرون آي «ي  در جمله الف)
» درآ برون آي و«در اين عبارت، ربط است كه بين دو جمله آمده است: » واو«ديگر 

ها آمده است و ربط است.  ها در اين بيت، همگي بين جمله»واو« ب)
درون جمله است و عطف است. » واو«هر دو  ج)
عطـف وجـود دارد.» و«، »نظم خوب و نثر بديع را از من عجب مدار«ي  در جمله د)

نه لعل از صـدف«در اين عبارت، ربط است كه بين دو جمله آمده است: » واو«ديگر 
»ت و نه انگبين ز گياست؟اس

درون جمله است و عطف است. » واو«هـ) هر سه 
  )فارسيكتاب   41 ي صفحه (دانش هاي ادبي و زباني، 

(حميد اصفهاني)- 6
ي عبارت: هاي غيرساده واژه

: سفر + نامه سفرنامه  : سراي + ـنَده   سراينده
گزارش: گزار + ـِش  نگاشت: خاطره + نگاشت خاطره

روزگار: روز + گار  خ + داد (+ ها)رخدادها: ر
  )فارسيكتاب  30ي  صفحه هاي ادبي و زباني، (دانش 

----------------------------------------------

(حميد اصفهاني)-7
هـاي سـازد. در جملـه   فعل اسنادي نمي» وجود داشت«به معناي » بود«دقّت كنيد 

اسـنادي» بـود «، فعل »گشا بود دلاش  بندي نقش«و » كارش، نگار نقشة قالي بود«
و» اش نبـود  آدم در نقشه«هاي  ي اسنادي ساخته است. ولي در جمله است و جمله

، غيراسـنادي اسـت. در ايـن»وجود نداشت«به معناي » نبود«، دو »بهتر كه نبود«
نيز غيراسنادي است، يعنـي» ريخت مي«و » داشت«، »رسيد نمي«هاي  عبارت فعل

ل (جمله) غيراسنادي.در مجموع پنج فع
ي خود نيامده در اين عبارت صفت اشاره نيست، چرا كه كنار هسته» آن«همچنين 

است. 
  )فارسيكتاب  39 ي صفحه هاي ادبي و زباني، (دانش

----------------------------------------------  

(آگيتا محمدزاده)-8
هاي مورد نظر در هر بيت: تشبيه
»ميدان«به » ثنا«تشبيه »: ان ثناميد»: «1«ي  گزينه
»مور«به » من«تشبيه »: مورم»: «2«ي  گزينه
»باد«به » او«تشبيه »: چون باد رفته باشد»: «3«ي  گزينه
»تيغ«به » حسرت«تشبيه »: تيغ حسرت»: «4«ي  گزينه

ها ركن نخست مشخّص شده است. ركن دوم و در ديگر گزينه» 4«ي  در گزينه
  )فارسيكتاب  34 ي صفحهي، مشابه هاي ادب (آرايه

---------------------------------------------- 

(آگيتا محمدزاده)- 9
كه اين مفهوم در بيت پاسخ آمـده» فراگير است لطف او«يعني » عم نوالُه«عبارت 
اي كـه نشسـته، اي در كارم كرد. گفت بر هر سفره بر در شاهي، گدايي نكته«است: 

»ده بوده است.دهن خدا روزي
  )فارسيتاب ك 32ي  صفحه (مفهوم،

---------------------------------------------- 

(آگيتا محمدزاده)- 10
كنند و بـا ي ابيات به اميد داشتن به خداوند اشاره مي همه» 3«ي  جز بيت گزينه به

هم ارتباط معنايي دارند.
  )فارسيكتاب  32ي  صفحه (مفهوم،
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)13و  12 ي صفحه ترجمه، ،رضا معصومي(  »4«ي  گزينه -11

 ـ / « …از  ، نگهـداري  …از  محافظـت »: …علي  الحفاظ« تأسيسـات»: ةالمرافـق العام

بين دولت و »: بين الدولة و المواطنين/ « وليتي مشتركئمس»: مسؤوليةٌ مشتركةٌ/ « عمومي

شهروندان 

----------------------------------------------  

)تركيبي ترجمه، ،رضا معصومي(  »2«ي  زينهگ - 12

 ر:هاي ديگ گزينهي صحيح  ترجمه

!هستپنجاه و دو روستا در كشور ما : »1«ي  گزينه

؟نازل كرد، بگو چه كسي كتابي را كه موسي (ع) آورد :»3«ي  گزينه

كنيم! به خدا سوگند، هرگز حسين (ع) را فراموش نمي: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

)19 ي صفحه ،ترجمه، مريم آقاياري(  »2«ي  گزينه - 13

 :»2«ي  عبارت گزينه درستي  ترجمه

» همسايگانمان، ما را از آن چه در خيابان هشتم رخ داد، باخبر كردند.«

----------------------------------------------  

)19 ي حهصف ،مفهوم ،مريم آقاياري(     »4« ي گزينه - 14

»هركس نيكي بياورد، پس ده برابر مانند آن پاداش دارد.«ترجمه آيه صورت سؤال:

مفهوم باشد.  تواند هم مي »بردَ. ها را مي ها، بدي نيكي«» 4« ي جز گزينه ، بهها كه با همه گزينه
 هاي ديگر: گزينه ترجمه

است.) (قطعاً نيكي »جز نيكي است؟! آيا پاداش نيكي به«»: 3«ي  گزينه

----------------------------------------------  

)16و  15ي  صفحه ،قواعدلغت و  ،سعيد جعفري(   »3«ي  گزينه -15

جمع است.» ندم« يمعدود عددهاي يازده تا نود و نه مفرد هستند ول
 :ي ديگرها ي گزينه ترجمه

شهر»: 1«ي  گزينه

روستا»: 2«ي  گزينه

باغ»: 4«ي  گزينه

)تركيبي ،لغت و مفهوم ،پرور ايمان  اكبر علي(   »4« ي گزينه - 16

نادرست است. .»روند مي ها موزهبراي درمان به  بيماران«

) هـا  درمانگـاه  ياها  بيمارستان( »فاتيا المستوَصات يالمستشَف«مناسب براي جاي خالي  كلمه

است.
 ها: ي گزينه ترجمه

، درسـي  هايشان بعد از اتمام ساعت كـار  آموزان براي بازگشت به خانه دانش»: 1«ي  گزينه

.ماندند ميمنتظر پدر و مادرشان 

هفته آينده را پيشنهاد داد. ،معلمّ براي امتحان»: 2«ي  گزينه

من به خاموش كردن كولر در پايان زنگ اقدام كردم. »: 3«ي  گزينه
----------------------------------------------  

)13ي  صفحه ،لغت و مفهوم ،پرور ايمانعلي اكبر (   »2«ي  گزينه -17

.، نادرست است.»است يها كار خوب ها در خيابان انداختن زباله«
 :ي ديگرها ي گزينه ترجمه

هارشنبه است.روز پنجم از روزهاي هفته، روز چ»: 1«ي  گزينه

.ها براي شستن دستها است در پارك شير آب از تأسيسات عمومي»: 3«ي  گزينه

پوشيم. مان را مي هاي تابستاني هوا واقعاً گرم است، پس لباس »:4«ي  گزينه
----------------------------------------------  

  )18 ي صفحه ،و مفهوم قواعد ،سعيد جعفري(  »2«ي  گزينه - 18
اي را  نقـره  اي جـايزه  دومهـاي هفتـه، برنـده     از روز چهارمدر روز «ترجمه صورت سؤال: 

».گيرد مي

----------------------------------------------  

  )18ي  صفحه قواعد، ،سعيد جعفري(  »3«ي  گزينه -19
باشد. ، نادرست مي.»صد استبا و پنج برابر  هفتاد و چهار به اضافه بيست«

 هاي ديگر: گزينه  ي ترجمه

هفتاد است.با هشتاد منهاي ده برابر »: 1«ي  گزينه

شود. پنجاه و پنج ميبا در يازده برابر ضربپنج »: 2«ي  گزينه

.استبيست با سي منهاي ده برابر »: 4«ي  گزينه
----------------------------------------------  

  )17ي  صفحه مكالمه، ،درويشعلي ابراهيمي(  »3«ي  گزينه - 20
عمرم چهل سال است! ،من راي براد -  !اي برادر بزرگوار عمرت چقدر است؟

 هاي ديگر: تشريح  گزينه

پاسـخ داده شـده بـه» 4«ي  و در گزينه» فنلاندا«، »2«ي  گزينه »صباح«، »1«ي  گزينه در

اند. سؤال نادرست

)1عربي زبان قرآن (
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)32و  31ي  صفحه، خود حقيقي، محمد آقاصالح(    »2«ي  گزينه - 21

هاي بعد روحاني، تجزيه و تحليل ناپذير بودنِ آن است كـه منجـر بـه يكي از ويژگي

شود. ثبات هويت و شخصيت انسان مي
 :هاي ديگر تشريح گزينه

هركس درك روشني از خود دارد و براي اثبات آن نياز به استدلال ندارد.»: 1«گزينه 

محور ثابت انسان، دروني است نه بيروني.»: 3«گزينه 

ناپذير است. خودحقيقي انسان، تجزيه»: 4«گزينه 

----------------------------------------------  

)31ي  صفحه، خود حقيقي، محمد مقدم(      »4«ي  گزينه - 22

،ام اي از بنـدگان خـدا خـدمتي كـرده     آورم كه در فلان سال به بنـده  وقتي به ياد مي

ييزمان مرتكب خطـا  فلانآورم كه در  خاطر مي به و وقتي كنم احساس خوشحالي مي

ام را خواهم به من كمك نمايـد تـا گذشـته    و از خدا مي كنم ام، خود را ملامت مي شده

دانم و از هم اكنـون ام را از خود مي دهد كه رفتار گذشته اينها نشان ميو  جبران كنم

كنم. ريزي مي ام نقشه دارم و برنامه براي آينده

----------------------------------------------  

)32و  31ي  صفحه، قيخود حقي، محمد مقدم(      »2«ي  گزينه - 23

، بـدان جهـتاگر كسي كه چند سال قبل جنايتي مرتكب شده اكنون مجازات كنـيم 

ثابـت بيانگر آن است كه منِدانيم و اين موضوع  است كه او را همان انسان گذشته مي

شد. ها عوض مي وابسته به روح است؛ زيرا اگر وابسته به جسم بود بايد بار

----------------------------------------------  

)33و  32ي  صفحه، خود حقيقي، محمد آقاصالح(         »4«ي  گزينه - 24

ترين سـابقة ذهنـي دربـارة كه شخص كوچك ندستهاي  ي صادقه به گونههارؤياگاه 

طوري كه بعد از بيدار شدن آن را باور نكرده و بـه خـواب خـود اعتنـا ها ندارد، به آن

پيوندد و مدت زماني، همان رؤيا با تمام جزئيات به وقوع مي كند، اما بعد از گذشت نمي

دارد. شخص را به شگفتي وا مي

،گيرند هايي كه از حوادث روزانة ما سرچشمه مي خواب»: 3«و » 1«هاي   دليل رد گزينه

شوند. ها هستند و رؤياي صادقه محسوب نمي نوع ديگري از خواب 

----------------------------------------------  

)33ي  صفحه، خود حقيقي، بقا محمد رضايي(      »3«ي  گزينه -25

دهـد. انتخـاب ميـان گيـري مـي   بعد روحاني است كه به ما توانايي انتخاب و تصميم

هـا اگر انسان به رذيلـت  و ها مربوط به اين توانايي در انسان است ها يا رذيلت فضيلت

   كند. تن داد، تا اعماق جهنم سقوط مي

)40و  39ي  صفحه ،اي به روشنايي پنجره، محمد مقدم(      »1«ي  زينهگ - 26

ب  «شريفة  ةآيطبق  ييعن »بعلهو و ل«زندگي دنيا  ،»…و ما هذه الحياة الدنيا الاّ لهو و لعَـ

است. حقيقيآخرت زندگي سراي بازي و سرگرمي است و 

ه ياد مرگ بـودن و بهتـرفراوان ب مؤمنان، حديث پيامبر (ص) ملاك باهوشيبا مطابق 

مهيا شدن براي مرگ است.

----------------------------------------------  

)41ي  صفحه ،اي به روشنايي پنجره، محمد آقاصالح(      »3«ي  گزينه -27

شود كـه دفـاع از حـق و مظلـوم و نترسيدن از مرگ در اثر اعتقاد به معاد، سبب مي

د و شجاعت به مرحلة عالي آن برسد.تر شو فداكاري در راه خدا آسان

----------------------------------------------  

)41و  40ي  صفحه ،اي به روشنايي پنجره، بقا محمد رضايي(      »1«ي  گزينه - 28

م و ، نداشتن غ»من آمنَ باالله ِ و اليومِ الآخر و عملَ صالحاً فلاَ خوَف عليَهم و لا هم يحزنَون«طبق آية 

داده شده به افراد صالحي است كه به خدا و آخرت ايمان دارند.  ةترس، مژد

كنند، امـا بـه كنند و زيبا هم زندگي مي خداپرستان حقيقي گر چه در دنيا زندگي مي

دانند. سپرند؛ از اين رو، مرگ را ناگوار نمي آن دل نمي

----------------------------------------------  

)43و  42ي  صفحه ،اي به روشنايي پنجره، محمد آقاصالح(      »4« ي گزينه -29

ةتوانند فكر مرگ را از ذهن خود بيرون برانند، همين زندگي چنـد روز  گروهي كه نمي

نه ازرا شود. خداوند در قرآن كريم سخنان منكران معاد  ارزش مي نيز برايشان بي دنيا

م الـّا«...  :اندد بلكه از روي ظن و خيال آنان مي ،روي علم و ما لهم بِـذلك مـن علـمٍ ان هـ

.»يظنُوّنَ

----------------------------------------------  

)41ي  صفحه ،اي به روشنايي پنجره، محمد مقدم(      »4«ي  گزينه -30

يعني نداشتن تـرس از مـرگكلام امام حسين (ع) در مورد پيامد دوم اعتقاد به معاد 

عالي آن برسـد و انسـان در  شود كه شجاعت به مرحلة ل سبب مياست و همين عام

دوراهي ذلت و شهادت، شهادت را برگزيند.

)1دين و زندگي (
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(جواد مؤمني)- 31

»قربان؟ بخوريد ميل داريد چيزي : چهالف«ترجمة جمله: 

.خوردخواهم  پاستا چيكن آلفردويك  ب:« »، لطفاً

نكتة مهم درسي

كنيم. استفاده مي ”will“هاي آني و لحظه اي از  تصميم براي

)1كتاب درسي، درس  25(گرامر، صفحة  

----------------------------------------------

(عبدالرشيد شفيعي)- 32

) طبيعي2) وحشي1

) اميدوار4) طولاني3

(كلوزتست) 

---------------------------------------------- 

(عبدالرشيد شفيعي)-33

) شكار كردن2    كردن  ) تخريب 1

) خريدن4    ) پرواز كردن  3

(كلوزتست) 

---------------------------------------------- 

(عبدالرشيد شفيعي)- 34

 ”wolves“نياز داريم. شكل جمع اين كلمه ”wolf“با توجه به جمله، به شكل جمع  

باشد. مي

(كلوزتست) 

---------------------------------------------- 

(عبدالرشيد شفيعي)- 35

با توجه به مفهوم جمله به ضمير ملكي براي سوم شخص جمع نياز داريم.

(كلوزتست)

(عبدالرشيد شفيعي)- 36

) بعد از2) در عوض1

) با اين حال4) براي3

(كلوزتست) 

----------------------------------------------

)نصرآبادي (محمد رحيمي-37

»چيست؟ ”prides“بهترين تعريف كلمة «ترجمة جمله: 

»گروه شيران«

(درك مطلب) 

----------------------------------------------

نصرآبادي) (محمد رحيمي-38

»كنند. ها تغذيه نمي بر طبق متن، شيرها از فيل«ترجمة جمله: 

(درك مطلب)

 ----------------------------------------------

نصرآبادي) (محمد رحيمي- 39

»كنند. شيرها مراقبت مي شيرها از توله ماده ،بر طبق متن«ترجمة جمله: 

(درك مطلب) 

----------------------------------------------

نصرآبادي) (محمد رحيمي- 40

توانيم بفهميم كه در گذشته شيرها در بسـياري از نقـاط ما از متن مي«ترجمه جمله: 

»كردند. هان زندگي ميج

  (درك مطلب) 

)1زبان انگليسي (
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(كتاب جامع)- 41
ها دختران باادبي هستند.  آقاي كريمي يك معلم است. او دو بچه دارد. آن

جايي كه فاعل در جملة اول مفرد و ناشناس است، بايد از حرف تعريـف نـامعين از آن
استفاده كنيم.
“children” ارد،  بايد به اين شـكلشكل جمع است و چون فاعل بيش از يك بچه د
نوشته شود. 

”girl“چنين فاعل در جملة آخر جمع است، بنابراين براي آن از شكل جمع كلمة  هم

كنيم. استفاده مي
)1كتاب درسي، درس  37(گرامر، صفحة  

---------------------------------------------- 

(كتاب جامع)- 42
تواند هيچ جايي را ببيند. او درون چاله كن. او نميبه آن مرد نابينا نگاه «ترجمة جمله: 

»خواهد افتاد.
به همراه شكل سـادة”be going to“ بيني كردن عملي در زمان آينده، از  براي پيش

كنيم. فعل استفاده مي
)1كتاب درسي، درس  29(گرامر، صفحه  

----------------------------------------------

(كتاب جامع)- 43
»ها شهر را خراب كردند؟ آيا ديدي كه بمب«جمة جمله: تر
) اتفاق افتادن2           ) خراب كردن      1

) مقايسه كردن4  ) دريافت كردن               3
)1كتاب درسي، درس  25(واژگان، صفحة  

---------------------------------------------- 

(كتاب جامع)- 44
هـا كند. آن كند. بهاره در شيراز زندگي مي ترن در تهران زندگي مينس«ترجمة جمله: 

»كنند. در شهرهاي متفاوت زندگي مي
العاده ) خارق2          ) خوشايند           1

) شبيه4  ) متفاوت                       3
)1كتاب درسي، درس  26(واژگان، صفحة  

----------------------------------------------

(كتاب جامع)-45
»ي اورست بلند نيست. دماوند به اندازه«ترجمة جمله: 

) بلند2  ) پايين، كوتاه             1
) شلوغ4  ) امن                         3

)1كتاب درسي، درس  39 (واژگان، صفحة 

(كتاب جامع)- 46

»طبيعت محافظت كنيم.ما اميدوار هستيم كه از «ترجمة جمله: 

) اميدوار2       كوش         ) سخت1

نواز ) مهمان4  ) مطلوب، مورد علاقه                     3

)1كتاب درسي، درس  24 (واژگان، صفحة

----------------------------------------------

(كتاب جامع)-47

دادن  ) معني2    دادن  ) نشان1

كردن ) پيدا4    كردن  ) تحقيق3

(كلوزتست)

---------------------------------------------- 

(كتاب جامع)- 48

) مكان2) رنگ1

) اندازه4) خانه3

(كلوزتست)

---------------------------------------------- 

(كتاب جامع)-49

داريم.  ”was“با توجه به زمان جملات قبلي در متن نياز به 

وزتست)(كل

---------------------------------------------- 

(كتاب جامع)- 50

) محافظت كردن2    ) دريافت كردن  1

) مكالمه كردن4    ) نگران كردن  3

(كلوزتست)

»)گواه(«شاهد  )1( زبان انگليسي
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)34تا  26 ي صفحه، معادله و مسائل توصيفي، كفش حميد زرين(   »2«ي  گزينه -51

بـه عـلاوةو دو برابـر آن   x2مربع آن معادل ميريدر نظر بگ xرا  اگر عدد موردنظر
xمعادل  3عدد  2  ـ  ،باشـد  يم3  ـ   ةلـذا معادل ال بـه صـورتؤعبـارت صـورت س

x x 2 2 x يا 3 x  2 2 3 .باشد يم 0
----------------------------------------------

)34تا  26 ي ، صفحهمعادله و مسائل توصيفي، كفش حميد زرين(   »4«ي  گزينه -52
xمعـادل 7به عـلاوه عدد دو برابر آن  ميريدر نظر بگ xاگر عدد موردنظر را 2 و 7

xمعادلشده  8 يمنهاعدد كه آن  ةنينصف قر
  :ميلذا دار ،باشد يم 82

x xx x        2 7 8 2 7 82 2

x x  
      

5 15 215 62 5 

---------------------------------------------- 

)34تا  26 ي ، صفحهمعادله و مسائل توصيفي، كفش حميد زرين(   »3«ي  گزينه - 53

:آن برابر است با طيبا توجه به شكل مح
x ( ) 20 شكل طيحم 1

مساحت شكل مساحت مربع بزرگ مساحت مربع كوچك 2

( x) (x) x x x ( )     2 2 2 2 23 2 9 2 11 مساحت شكل 2
x

x x
x


   



0
220 11 20

11
)شكل طيمح =مساحت شكل  ) , ( )


2 1

---------------------------------------------- 

)34تا  26 ي ، صفحهمعادله و مسائل توصيفي، داد روشنيفر(   »3«ي  گزينه -54

xدر نظر بگيريم xاگر كل پول را 
x2سهم علي و  3

باشد، لذا داريم: سهم رضا مي 5

x x x  
2 1003 5

xx x    
2 1003 5

x x x  15 5 6 1500

xهزار تومان  x    
15004 1500 3754

پول علي برابر است با:

xهزار تومان
 

375 1253 3

)34تا  26 ي ، صفحهمعادله و مسائل توصيفي، امير زراندوز(   »1«ي  گزينه -55
:داشت ميخواه ثثاغوريف يةمك قضبه ك ميفرض كن xاگر ضلع مربع را

x x ( )  2 2 25 2

x x x    2 22 50 25 5
x   4 4 5 مربع طيمح 20

x  2 25 مساحت مربع  25
  25 20 مساحت مربع مربع طيمح 5

----------------------------------------------

)34تا  26 ي ، صفحهمعادله و مسائل توصيفي، امير زراندوز(   »1«ي  گزينه -56
xصورت  توانيم به اين سه عدد را مي , x , x 2 فـرض كنـيم و طبـق اطلاعـات 4

مساله، چنين بنويسيم:
x x x x       2 4 1260 3 6 1260

x x x      
12543 1260 6 3 1254 4183

, ,418 420 422

----------------------------------------------

)34تا  26 ي ، صفحهمعادله و مسائل توصيفي، كفش حميد زرين(   »3«ي  گزينه -57
:ميدار ريزطبق الگوي  ،ميفرض كن xروز شنبه را دياگر تول

شنبه   شنبه شنبه   دوشنبه   يك چهارشنبه   سه
x x x x x   20 40 60 80

:برابر است با هفتهكل  ديمجموعه تول
x x x x x        20 40 60 80 740

x x x      
5405 200 740 5 540 1085

: روز دوشنبه برابر است با ديتول 108 40 148
----------------------------------------------

)34تا  26 ي ، صفحهمعادله و مسائل توصيفي، كفش حميد زرين(   »1«ي  گزينه - 58
فرض كنيم، داريم: yو ديگري را  xاگر يكي از اعداد را 

x y x y ( )  
52 5 12  

x y x y
   140 2802

( ) y y y y 
       

5 7 2 2801 280 280 802 2 7
( ) x x

   
5 801 2002

x y   200 80 120 

)1رياضي و آمار (

  طرفين معادله در
كنيم ضرب مي 15عدد 

سه عدد زوج مطلوب
است. 2يكان اين عدد، 

غ. ق. ق
ق.ق
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)34تا  26 ي ، صفحهمعادله و مسائل توصيفي، كفش حميد زرين(   »2«ي  گزينه -59
 ـدر ا ،ميريدر نظر بگ yغلط را يها و تعداد پاسخ xرا حيصح يها اگر تعداد پاسخ ني

xصورت y ( )  3 :او برابر است با يها جمع نمره ياز طرف 1
x y ( ) 3 23 2

( ) x yx y( ) ,( )
x yx y

( )x x y

             

    

1 332 1
3 233 23

12 20 10 7
و بـه  پاسخ داده سؤال   17او به مجموع پس در  20 17 پاسـخ نـدادهسـؤال   3
.است

---------------------------------------------- 

)34تا  26 ي ، صفحهمعادله و مسائل توصيفي، فرداد روشني(   »4«ي  گزينه - 60

xخمس آنها معادل ميفرض كن xاگر تعداد كبوترها را
)آنهاخمس ع بو ر 5 x)

1 1
4 5

:ميلذا دار ،شود يم

x x x x     
1 1 1 1 2265 4 5

x x xx x x  
    

1 1 40 42 225 2255 20 20 

x x x     45 20 225 45 4500 100
----------------------------------------------

كاربرد 2حل معادلة درجة ، فرداد روشني(   »3«ي  گزينه- 61 )38تا  35 ي ، صفحهها و
.ميآور يمرا به دست  يرنگ يها از قسمت دامكر ابتدا مساحت ه

t t t   
1 22 مساحت مثلث22

t ليمساحت مستط 22
t مساحت مربع كوچك  2

مانده يمساحت قسمت باق بزرگمساحت مربع   يرنگ هاي مساحت قسمت
(t t t ) t t       2 2 2 224 36 2 3 3

---------------------------------------------- 
)34تا  26 ي ، صفحهمعادله و مسائل توصيفي، فرداد روشني(   »3«ي  گزينه - 62

:صورت نيدر ا ،ميفرض كن xاگر حقوق كارمند را

x xو  ريمد كيحقوق  5 xحقوق يك معاون و  2
 چي حقوق خدمات 2

:افراد برابر است با نيحال مجموع حقوق ا
x( x) ( x) x , ,       3 5 2 2 150 5 343 000 0002

xx x x , ,    
515 4 150 343 000 0002

x , , x , ,  
343 343 000 000 2 000 0002

:رابر است باب وناعم كيحقوق 
x , , , ,  2 2 2 000 000 4 000 000

----------------------------------------------
كاربرد 2حل معادلة درجة ، فرداد روشني(   »2«ي  گزينه- 63 )38تا  35 ي ، صفحهها و

kمعادله زماني داراي ريشة مضاعف است كه   2 kباشد، لذا   0  است.  2

كاربرد 2حل معادلة درجة ، فرداد روشني(   »3«ي  گزينه- 64 )38تا  35 ي ، صفحهها و

x x
x x x (x ) x

x x
x

          
        

2 0 0
4 2 2 24 0 4 0 22 24 0 4 2

   0 2 2 ها جمع ريشه0
----------------------------------------------

كارب 2حل معادلة درجة ، امير زراندوز(   »4«ي  گزينه-65 )38تا  35 ي ، صفحهها ردو

xx( ) x x x x x x(x )
x


           

2 02 21 3 12 12 0 12 0 124

( ) x x x x         
1002 2 22 4 100 0 4 100 25 54

( ) ( x ) ( x ) x           2 23 2 1 25 0 2 1 25 2 1 5

x x
x x
   

       

2 1 5 3
2 1 5 2

)گيري انجام داد ريشهتوان  نمي ) x x x        2 2 24 5 80 0 5 80 16

----------------------------------------------

كاربرد 2حل معادلة درجة ، امير زراندوز(   »1«ي  گزينه- 66 )48تا  43 ي ، صفحهها و

a
x x b

c


     
  

1
2 1 0 1

1

b ac ( ) ( )( )         2 24 1 4 1 1 1 4 5

xbx
a

x

         
  

1 5
1 5 2

2 2 1 5
2

----------------------------------------------

كاربرد 2حل معادلة درجة ، امير زراندوز(   »1«ي  گزينه-67 )48تا  43 ي ، صفحهها و

ندوم اين است كه دلتـا يـا همـان مبـي     ةشرط نداشتن ريشة حقيقي در معادلة درج
لذا خواهيم نوشت: ،معادله منفي باشد

( ) (k)( ) k        20 2 4 3 0 4 12 0

k k   
112 4 3

----------------------------------------------

كاربرد 2لة درجة حل معاد، امير زراندوز(   »3«ي  گزينه- 68 )48تا  43 ي ، صفحهها و
b

ax x
c.
a

 
           
      

3 312 3 1 0 1 11
( )             2 2 5 2 5 6 5 1  

  ريشة مثبت

منفي ريشة 

2فاكتور از 

 گيري ريشه

گيري ريشه
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كاربرد 2حل معادلة درجة ، كفش حميد زرين(   »2«ي  گزينه-69 )38تا  35 ي صفحه، ها و
گيري داريم: با استفاده از روش ريشه

( x ) ( x ) x ( x )         2 227 13 9 15 27 13 3 15
x ( x ) x x

x x x x

x ( x ) x x

x x x x

        

        


           
  
          


27 13 3 15 27 13 3 45
32 1627 3 45 13 30 32 30 15

27 13 3 15 27 13 3 45
58 2927 3 45 13 24 58 24 12

----------------------------------------------
كاربرد 2حل معادلة درجة ، فرداد روشني(   »2«ي  گزينه-70 )42تا  39 ي ، صفحهها و

براي حل معادلة درجه دوم به روش مربع كامل ابتدا عدد ثابـت را بـه طـرف راسـت
.كنيم: تقسيم مي  x2ضريب  ربريم و طرفين معادله را ب تساوي مي

x ax x ax      2 22 5 0 2 5
ax x  

52
2 2
a a ax x ( ) ( )     

1 1 52 2 2
2 2 2 2 2 2

كه با مقايسه با فرم صورت سؤال داريم:

a a(x )

(x ) b


    
  

252
4 2 16
3 2
4

a a

a ab b

a b


    

 
      


      
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)32و  31ي  صفحه ،بازار، سينكي حامد مغربي(  »3«ي  گزينه -71
كنندگان است. دهندة چگونگي رفتار اقتصادي مصرفالف) منحني تقاضا، نشان

كننـدگان و نيـزگيري و اقدام هر يك از توليدكنندگان و مصرفب) چگونگي تصميم
شـناخته» رفتار اقتصـادي «واكنش آنها نسبت به تغييرات وضعيت اقتصادي با عنوان 

شود. مي
----------------------------------------------

)34و  33ي  صفحه بازار،، مهدي كاردان(  »1«ي  گزينه -72
دهد. منحني عرضه را نشان مينمودار صعودي است و لذا الف) 

كه با افزايش قيمت برسيم اين مفهوم قابل درك است B ةبه نقط A ةاز نقط اگرب) 
.بديا ميافزايش  نيزكالا  ةميزان عرض

----------------------------------------------
)37ي    صفحه، بازار، مهدي كاردان(  »2«ي  گزينه -73

 تشريح عبارت نادرست:
شـوند كالايشـان را چون گروهي از توليدكنندگان موفق نمي ،در وضعيت مازاد عرضه

قيمـت ،در نتيجه ؛قيمت كمتر به فروش برسانندحاضر خواهند بود آن را با  ،بفروشند
شود. كم مي

)38ي    صفحه، بازار، الهام ميرزائي(  »2«ي  گزينه -74
 تشريح عبارت نادرست:

گاه تعداد فروشندگان و خريداران به قدري زياد اسـت كـه ،در بازار هر محصولالف) 
بسـياربـازار   كنندگان و تقاضاكنندگان به نسبت كـل  حضور و رفتار هر يك از عرضه
گيـري قيمـت يك از طرفين به تنهـايي در شـكل   هيچ ،كوچك خواهد بود و در عمل

نيستند. »گذار قيمت«تأثيرگذار و به عبارت ديگر 
----------------------------------------------  

)38ي    صفحه، بازار، الهام ميرزائي(  »3«ي  گزينه -75
انحصارگر در خريدالف) 

يرشركت توانب) 
پ) مزايده

----------------------------------------------  

)42و  41ي    صفحه، هاي اقتصادي آشنايي با شاخص، عليرضا رضايي(  »1«ي  گزينه -76
وط محاسبه شدن در توليد كل جامعه، اين است كه فعاليت به توليـديكي از شرالف) 

اي اسـت و ارزش كـالاي هو چرم يك كـالاي واسـط   هايي منجر شودن  كالا يا خدمات
اي در درون كالاي نهايي است و در محاسبة توليد كل جامعه بايـد از محاسـبة واسطه

فقط كالاي نهايي را محاسبه كنيم. و نظر اي صرف ارزش كالاي واسطه
ب) يكي از شروط محاسبه شدن در توليد كل جامعه، عبور كردن از بازار است يعنـي

كننـده تحويـل داده شـود. انجـام دريافت پول به مصـرف  كه در مقابل يتوليد كالاي
كارهايي براي رفع نياز خود فاقد اين ويژگي است.

و مجاز بودن است. قانوني پ) يكي ديگر از شروط محاسبه شدن در توليد كل جامعه، 
و مجاز نيست. يدر اين مورد اين فعاليت قاچاق محسوب شده و قانون

----------------------------------------------

)37تا  34 ي   صفحه، بازار، سوفيا فرخي(  »3«ي  گزينه - 77
1,ريال توليدكننده حاضر است  350در قيمت  الف) كيلو از كالا را توليـد كنـد 000

كيلو تقاضا دارند، لذا حـداكثر 200كنندگان تنها  دليل گران بودن كالا، مصرف ولي به
درآمد توليدكنندگان برابر خواهد بود با:

, ريال 350 200 70 000
تر از نقطة تعادلي است با مـازاد تقاضـا يـا كمبـود كه پايينريال  200ب) در قيمت 

عرضه مواجه هستيم.
كننـدگان بـا كه قيمت تعادلي است حداكثر دريافتي عرضـه ريال  250ج) در قيمت 

باشد. مي سانكنندگان يك حداكثر پرداختي مصرف
يابد تـا سـطحي كـه در آن در حالت كمبود عرضه (مازاد تقاضا) قيمت افزايش ميد) 

فاصلة عرضه و تقاضا از بين برود.
 ----------------------------------------------  

)46 تا 44ي    صفحههاي اقتصادي،  آشنايي با شاخص، سوفيا فرخي(  »4«ي  گزينه -78

ريال ميليارد   
2 4652 صاحبان سرمايهدرآمد 23264

    9670 2326 3874 914 درآمد ملي (الف 4652
,ميليارد ريال 21 436

,ريال   
21436 261 درآمد سرانه (ب41482

درآمد صاحبان سرمايه (ج و مستغلات درآمد صاحبان املاك
ميليارد ريال  2326 3874 6200

اقتصاد

را  xحال مربع نصف ضريب 
كنيم طرفين اضافه مي هب

2طرفين تقسيم بر 

  درآمد ملي
 جمعيت كشور
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10ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره        آذر 2 آزمون -)3( ي پروژه

)44و  43هاي    صفحه، هاي اقتصادي آشنايي با شاخص، عليرضا رضايي(  »1«ي  گزينه -79

,الف)   , , , , ,  
45 000 000 000 1 500 000 كاستهلا ةهزين00030

,  ب)   , , , , , 
53 100 000 000 1 770 000 جديد ةاستهلاك سالان ةهزين00030

, , , , , ,  1 770 000 000 5 8 850 000 سال آخر 5استهلاك ةهزين 000
, , , / , , ,  45 000 000 000 1 18 53 100 000 قيمت جديد دستگاه 000

----------------------------------------------  

)44تا  42ي    صفحههاي اقتصادي،  شنايي با شاخصآ(سوفيا فرخي،   »2«ي  گزينه -80

ميليارد ريال  
3 90 هزينة استهلاك 545

ميليارد  ريال  
2 60 ارزش خدمات 403

(الف خليتوليد ناخالص دا =توليد خارجيان مقيم كشور +ارائه شده خدماتارزش مواد غذايي+ارزش پوشاك +  +آلات  ارزش ماشين

ميليارد ريال  60 40 180 280

توليد خالص داخلي خالص داخليناتوليد  استهلاك هزينة 
ميليارد ريال 280 54 226

(ب  توليد خالص ملي توليد خالص داخلي رانيان مقيم خارج ايتوليد  خارجيان مقيم كشور توليد 

x    226 90 60 256

,ميليارد ريال ,  
226 000 3 (ج توليد خالص داخلي سرانه 22870

)27و  26ي     صفحه آرايي، آرايي، واژه واج، سعيد جعفري(  »4«ي  گزينه - 81
» نهـاد »/ «داد قـرار «آرايي: نهاد (دوم و سوم) به معناي  واژه»/ آ«آرايي در مصوت  واج

است.» درون«اول به معناي 
 هاي ديگر: تشريح گزينه

»ك«در واج آرايي  / واج» جدا«دوم به معني » كنار«و  »بغل«اول به معني  »كنار«»: 1«ي  گزينه
»ك«در واج  آرايي واج»: 2«ي  گزينه
/  »ناآشـنا «بـه معنـي   دوم » غريب«و  »شگفت«به معني اول  »غريب«»: 3«ي  گزينه
»آ«آرايي در مصوت  واج

----------------------------------------------

)43ي     صفحه ،هاي اولية هجري و قرنتاريخ ادبيات پيش از اسلام ، ميترا پاكزاد(»3«ي  گزينه - 82
 ديگر: هاي تشريح گزينه

و» مـدحي «، »حماسـي «ترين انـواع شـعر فارسـي در ايـن دوره،      رايج»: 1«ي  گزينه
بود.» غنايي«

كسي كه در اين دوره قصيدة تمام و كامل با موضوع حكمـي و انـدرزي»: 2«ي  گزينه
سرود، كسايي مروزي بود، سپس ناصرخسرو شيوة او را ادامه داد.

با دو شاعر مشهور، رودكي و شهيد بلخي، قوتشعر غنايي در اين دوره »: 4«ي  گزينه
و استحكام يافت.

)27و  26ي     صفحه، آرايي آرايي، واژه واج، مهناز شريفي(  »3«ي  گزينه -83
وجود دارد.» اُ«و » ش«هاي  آرايي در واج در اين گزينه فقط واج

 هاي ديگر: تشريح گزينه
»ن«در حرف » آرايي واج«نيز و » عقل و جان«در كلمات » آرايي واژه«»: 1«ي  گزينه
»ش«در حرف » آرايي واج«و » عشق« ةدر كلم» آرايي واژه«»: 2«ي  گزينه
ش،«ف ودر حـر » آرايي واج« و» دل، دوش و بر«در كلمات » آرايي واژه«»: 4«ي  گزينه
وجود دارد. »د، ب

----------------------------------------------

»2«ي  گزينه - 84
)42و  41ي     صفحههاي اولية هجري،  و قرنتاريخ ادبيات پيش از اسلام نژاد،  ات طباطباييساد (عارفه

خود ناگزير شدند زبان پارسي را رواج دهند.نوپاي غزنويان براي ماندگاري حكومت 
---------------------------------------------- 

)27و  26ي     صفحه ،آرايي آرايي، واژه واج، ميترا پاكزاد(  »4«ي  گزينه - 85
كسـرة اضـافه نيـزدر آرايي  واج» س«هاي  آرايي در صامت علاوه بر واج» 4«درگزينه

شود. مشاهده مي
 هاي ديگر: تشريح گزينه

هاي: د ـ ش آرايي در صامت واج»: 1«ي  گزينه
آرايي در صامت : س واج»: 2«ي  گزينه
»آ«آرايي در مصوت  واج»: 3«ي  گزينه

----------------------------------------------  

»4«ي  گزينه - 86
)41ي     صفحههاي اولية هجري،  و قرنتاريخ ادبيات پيش از اسلام ، نژاد سادات طباطبايي عارفه(

 هاي ديگر: تشريح گزينه
هاي ادبي و علمي خود ادامـه ايرانيان پس از سقوط ساسانيان به فعاليت»: 1«ي  گزينه
دادند.
حكومت طاهريان پيش از حكومت صفاريان شكل گرفت. »:2«ي  گزينه
يعقوب ليث صفاري با زبان عربي آشنايي نداشت.»: 3«ي  گزينه

----------------------------------------------

)27ي  صفحه  آرايي آرايي، واژه واج، مهناز شريفي(  »4«ي  گزينه -87
با يكديگر متفاوت ،دو كلمه در معنيبار تكرار شده اما چون اين  ظاهراً دو» روي«واژة 

معنـاي در مصـراع اول بـه  » روي«انـد.   وجود نياورده را به» آرايي واژه«هستند، آراية 
است. »نوعي فلز«است و در مصراع دوم به معني » چهره«

 هاي ديگر: تشريح گزينه
.ه استدشتكرار » خاك«كلمة »: 1«ي  گزينه
است. تكرار شده» عشق«كلمة »: 2«ي  گزينه
تكرار شده است.» يار«كلمة »: 3«ي  گزينه

----------------------------------------------

»2«ي  گزينه -88
)40تا  38ي     صفحههاي اولية هجري،  و قرنتاريخ ادبيات پيش از اسلام ، سعيد جعفري(

شوند. ميتقسيم » پهلوي«و » پارتي«هاي  هاي ايراني ميانه، به دو گروه زبان زبانب) 
هر دو اصلي پارتي دارند.» يادگار زريران«و » درخت آسوريك«پ) 

)1علوم و فنون ادبي (

  قيمت دستگاه
 عمر مفيد دستگاه

  توليد خالص داخلي
 جمعيت كل كشور
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11ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره        آذر 2 آزمون -)3( ي پروژه

»1«ي  گزينه - 89
)44ي  صفحه هاي اولية هجري،  و قرنتاريخ ادبيات پيش از اسلام ، محسن اصغري(

زمـان است و نويسنده هم» تاريخ الرسل و الملوك«ترجمة » تاريخ بلعمي«الف) كتاب 
دست آورد و بر آن افـزود و برخـي ي راجع به ايران بهبا ترجمة كتاب، اطلاعات ديگر

مطالب را نيز حذف كرد.
اي از دانشـوران دسـت عـده   قمـري بـه   346حدود سال » شاهنامة ابومنصوري«ب) 

خراسان نوشته شد. موضوع اين كتاب، تاريخ گذشتة ايران است.
گرداندنـد.بررا جمعي از دانشمندان آن زمان بـه فارسـي   » ترجمة تفسير طبري«ج) 

  به زبان عربي نوشته است.» بن جرير طبري محمد «اصل اين كتاب را 
----------------------------------------------  

»2«ي  گزينه - 90
)43ي  صفحههاي اولية هجري،  و قرنتاريخ ادبيات پيش از اسلام ، محسن اصغري(

ره رايج نشده است.هنوز آوردن اصطلاحات علمي و اشعار و امثال در نثر اين دو

  
تركيبي)آرايي،  آرايي، واژه واج، 137(كتاب جامع سؤال   »4«ي  گزينه -91
تناسب دارند.» بلبل و گلزار«، »پا و دست«

تكرار شده است.» س«واج 
.... تشبيه در بيت به كار رفته : پاي تويي ، دست تويي و

----------------------------------------------
»2« ي گزينه -92

كتاب درسي) 40ي     صفحههاي اولية هجري،  تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن، 211(كتاب جامع سؤال 
در واقع بايد گفت آثار ادبي پهلوي به سبب اهميتي كه سنّت شفاهي در ايران پيش از

اسلام داشته، غالباً به كتابت در نيامده بود.
----------------------------------------------

»3«ي  گزينه - 93
كتاب درسي) 27ي     صفحهآرايي،   آرايي، واژه واج، 134(كتاب جامع سؤال 

اسـت و در مصـراع دوم» توشـه «معنـاي   در مصراع اول بـه » زاد«واژة » 3«درگزينة 
است.» متولد شد«معناي  به

 هاي ديگر: تشريح گزينه
تكرار دارد. » بردَ«فعل »: 1«گزينة 
تكرار دارد.» برسد«فعل »: 2«گزينة 
تكرار دارد.» باد«فعل »: 4«گزينة 

----------------------------------------------
»3«ي  گزينه -94

كتاب درسي) 38ي     صفحههاي اولية هجري،  تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن، 199(كتاب جامع سؤال 
كـه خواندنـد؛ تـا ايـن    از حفـظ مـي    كتاب اوستا را موبدان براي اجراي مراسم ديني،

سرانجام در دورة ساساني آن را به نگارش درآوردند.
----------------------------------------------

»2«ي  گزينه -95
كتاب درسي) 27ي     صفحهآرايي،  آرايي، واژه واج، 115(كتاب جامع سؤال 

شده است.اضافه استفاده  ةبار از كسر هفت »2«عبارت گزينة در 
ها: هاي اضافي در ساير گزينه تعداد كسره

پنج بار»: 4«بار / گزينة   پنج»: 3«بار / گزينة  سه»: 1«گزينة 

»2«ي  گزينه -96
كتاب درسي) 42ي     صفحههاي اولية هجري،  تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن، 226(كتاب جامع سؤال 

بـه ضـرورت، آثـار خـود را بـه عربـي در آغاز اين دوره، بيشتر دانشمندان ايرانـي 
نويسند تا بتوانند در سرتاسر دنياي اسلام خوانندگان بيشتري پيدا كنند. مي

----------------------------------------------

»2«ي  گزينه -97
كتاب درسي) 43ي     صفحههاي اولية هجري،  تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن، 233(كتاب جامع سؤال 

به دست رودكي، بنياد نهاده شد؛ بـهاول قرن پنجم  قرن چهارم و نيمةعر پارسي در ش
اند. نام نهاده» پدر شعر فارسي«همين سبب او را 

----------------------------------------------

»4«ي  گزينه - 98
رسي)كتاب د 26ي     صفحهآرايي،  آرايي، واژه واج)، 93(سراسري  106(كتاب جامع سؤال 

شش بار تكرار شده است.» ش«در اين گزينه صامت 
----------------------------------------------

»4«ي  گزينه -99
كتاب درسي) 40ي     صفحههاي اولية هجري،  تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن، 218(كتاب جامع سؤال 

غني گشت و زبـان فارسي دري موجوديت خود را به سرسختي حفظ كرد و به تدريج
عمومي سراسر ايران شد.

----------------------------------------------

»2«ي  گزينه - 100
كتاب درسي) 39ي     صفحههاي اولية هجري،  تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن، 207(كتاب جامع سؤال 

.است بوده متداول ايران شرقي  شمال پارتي در شمال و زبان

)31ي    صفحه، النهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بين، زاده منصوره حاجي(   »1«ي  گزينه - 101
سـنگي  ابداع تير و كمان و گسترش صيد آبزيـان و پرنـدگان مربـوط بـه دورة فراپارينـه     

ن تـأثيركـارگرفتن آ  در دوران پيش از تاريخ، افروختن آتش و بـه باشد و  ميسنگي)  (ميان
ط او با محيط گذاشت.بسزايي بر زندگي انسان و ارتبا

----------------------------------------------

»4«ي  گزينه - 102
)39و  38ي  صفحه، النهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بين، سادات سعيديان سكينه(

تـر از تر و دوسـتانه  پرستيدند و خدايانشان را مهربان ميمصريان باستان خدايان زيادي را 
تـر و شايد به اين سبب بود كه زندگي در اطراف نيل آسـان  .ندپنداشت  خدايان سومري مي

هاي دجله و فرات بود. تر از زندگي در كناره مطبوع
هـاي هاي گرم در شرق و غرب، درياي مديترانه در شمال و صخره موانع طبيعي مانند صحرا

سينا در كرد. مصر اغلب از طريق شبه جزيرة  هاي  خارجي حفظ مي را از تهاجم مصرشمالي، 
و عاقبـت از همـين مسـير، قـرار داشـت  شرق اين كشور، در معرض هجوم بيروني شمال 

فاتحان به اين سرزمين دست يافتند.

) ايران و جهان باستان1تاريخ (

»)گواه(«شاهد  )1علوم و فنون ادبي (
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12ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره        آذر 2 آزمون -)3( ي پروژه

)48ي  ، صفحههند و چين(بهروز يحيي،   »1«ي  گزينه - 103
هـاي هـا و تمـدن   با كشور جنوب و غربسمت  ازسلسلة هان با گسترش قلمرو خود 

ديگر از جمله ايران، ارتباط سياسي، اقتصادي و فرهنگي برقـرار كـرد و كنفوسـيوس
خيلي كـم دين يا خدايان چينيبيش از هر چيز به رفتار اخلاقي توجه داشت و دربارة 

.جادة ابريشم گشايش يافت، هانسخن گفته است و در دوران سلسلة 
----------------------------------------------  

»3«ي  گزينه - 104
)41و  40، 36، 34ي ها  صفحه، النهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بين، سادات سعيديان سكينه(
هـاي ند و نخستين نوشتها هسومريان مخترع خط بود ،شناسان گمان برخي از باستان به

توليد مازادو يك جانشيني و به وجود آمدن روستاها باعث  جهان متعلق به آنان است
بر نياز شد.

----------------------------------------------  
)33ي    ، صفحهالنهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بين(الهام ميرزائي،   »4«ي  گزينه -105

درواقـع  تصوير داده شده در صورت سؤال، مربوط به چغاگلان در شهرسـتان مهـران   
دهد كه ساكنان ايـن سـكونتگاه ان ميها در اين مورد نش استان ايلام است كه كاوش

وردند.آنخستين گردآورندگان خوراك بودند كه به كشت گندم و جو روي و جز
----------------------------------------------  

  )47و  46ي  صفحه، هند و چين، الهام ميرزائي(  »3«ي  گزينه - 106
غرافيايي خود، كمتـرجويژة سبب موقعيت  هاي نخستين، تمدن چين به در ميان تمدن

به نام ژنگ» اين چه«يكي از فرمانروايان سلسلة تحت تأثير و نفوذ خارجي بوده است. 
بر سرزمين چين، تشـكيلاتمركزي تر حكومت  منظور تسلط بيش به )هوانگ تي شي(

صـورت اودر زمان حكومـت  نيز تكميل ديوار چين  و اداري و مالياتي را نوسازي كرد
گرفت.

----------------------------------------------
)49و  48ي    صفحه، هند و چين، زاده منصوره حاجي(  »3«ي  گزينه -107

يـنالف)  انتخاب  مأموران دولتي بر پاية اصول و تعليمات كنفوسيوس به سنتي ماندگار در تاريخ چ
 ه بر مبناي ثـروت انتخاب افراد بر اساس شايستگي خويش بود و ن ،تبديل شد و بر اساس اين اصول

.هاي خانوادگي و وابستگي
د و دسـتور دادهاي كنفوسيوس مخالفـت كـر   تي) به شدت با انديشه هوانگ ژنگ (شي) ب

.آثارش را بسوزانند
چـين ،هوانگ تـي  سلسلة هان به چين راه يافت و پس از مرگ شي ةپ) آيين بودا در دور

د.ش دچار آشوب و جنگ داخلي
----------------------------------------------

)45و  44ي    صفحه، هند و چين، مهدي كاردان(  »1«ي  گزينه - 108
تعاليم بودا با وجود مخالفت و دشمني برهمنان در هند رواج پيدا كرد.الف) 
گزار  هايي از شمال غرب هند را تصرف و خراج داريوش بزرگ پادشاه هخامنشي، قسمت) ب

خويش كرد.
لة موريا را بنيان نهاد.گوپتا سلس ار) چندپ

----------------------------------------------
»1«ي  گزينه -109

)35و  34ي    صفحه، النهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بين، مهدي كاردان(
هاي نادرست: تشريح عبارت

گردي دست  برداشتند  (ب): كشاورزان به منظور كاشت، داشت و برداشت محصول، از دوره
هاي دائم، ايجاد كردند. را به عنوان سكونتگاه روستاهان و نخستي
دو رود دجله و فرات در كشـور كنـوني هاي ميانِ رودان به معناي سرزمين النهرين يا ميان (پ): بين

.نيست هاي ميان اين دو رود النهرين فقط محدود به سرزمين عراق است؛ اما جغرافياي تمدن بين
هـاي مجـاور از ها و جلگـه  براي نخستين بار در دشت زاگرس  هاي (ت): كشاورزان كوهپايه

النهرين، شروع به كشاورزي كردند. جمله بين

)43و  42ي    صفحه، هند و چين(بهروز يحيي،   »4«ي  گزينه -110
 هاي نادرست: تشريح عبارت

اند. واقع شدهامروزي هاي باستاني هاراپا و موهنجودارو در پاكستان  الف) شهر
ي از اقوام آريايي از سمت شمال غرب وارد هند شدند.هاي پ)دسته 

است. » وداها«با عنوان  هايي جا مانده دربارة عقايد آرياييان هند، سروده رترين اثر ب ت) مهم

)8ي  صفحه،  روش مطالعه و پژوهش در جغرافيا، مهدي كاردان(  »2«ي  گزينه -111
دهد. يط را مورد توجه قرار ميمتقابل انسان و مح روابطكساني:  كسي يا چه الف) چه

پردازد. بررسي سير تكوين و تحول پديده مي ب) چطور: به
دلالت دارد. ،چيز: بر ماهيت هر پديده يا مسئله  ج) چه

----------------------------------------------

)9و  8ي  صفحه، در جغرافيا و پژوهش روش مطالعه ، بهروز يحيي(  »2«ي  گزينه -112
، چيـز)  (چـه سـوزي   آتشسؤال كليدي در جغرافيا يعني  4توان به  رت داده شده ميدرعبا

و  (چـه موقـع)    95دي  30صبح پنجشـنبه  (كجا)،  ساختمان پلاسكو در چهارراه استانبول
اشاره كرد.) اهاي برق، روشن بودن گاز پيك نيكي (چر اتصال سيم

----------------------------------------------

)10ي  صفحه، روش مطالعه و پژوهش در جغرافيا ،نژاد محمدابراهيم علي( »1«ي  نهگزي -113
ادي وفرضيه پاسخ پيشنه سازي يكي از مراحل حساس پژوهش است. فرضيهالف، ج) 

هـاي ممكن است وجود زمينه مانند: ال تحقيق است.محقق به سؤ ةحدس انديشمندان
باشد. مناسب اشتغال عامل افزايش جمعيت شهر تهران

خود را به صـورت ةال و بيان مسئله پژوهشگر بايد ابتدا مسئلؤطرح س ةدر مرحلب) 
عوامل مانند: الي بنويسد.ؤواضح و روشن بيان كند و صورت مسئله خود را به شكل س

مستقيم توسط پژوهشـگران ةاي و مشاهد ثر بر افزايش استفاده از تصاوير ماهوارهمؤ
هاي اخير چيست؟ در دهه

مسئله و نتايج ةپيشين سابقه، ةبيان مسئله است كه مطالع ال و ؤطرح س ةدر مرحل د)
مورد نياز پژوهشگر است. پژوهش ديگران،

----------------------------------------------

»1«ي  گزينه -114
)12و  11ي  صفحهروش مطالعه و پژوهش در جغرافيا، نژاد،  (محمدابراهيم علي

ي نادرست:ها تشريح عبارت
گيرد. مي قرار استفاده مورد علمي، هاي پژوهش تمامي اي در الف) روش كتابخانه

هاي آمـاري از ابزارهـاي چنين سالنامه اي و هم ها و تصاوير هوايي و ماهواره ج) نقشه
دان قـرار جغرافـي  ةاي اسـت و مـورد اسـتفاد    آوري اطلاعات در روش كتابخانه جمع
گيرد. مي

 ----------------------------------------------

)12ي  صفحهروش مطالعه و پژوهش در جغرافيا ، ، الهام ميرزائي(   »2«ي  گزينه -115
گيـري مراحل يك پژوهش جغرافيايي در گام چهارم (پردازش اطلاعات) و پنجم (نتيجه

و ارائة پيشنهادها) به شكل زير است:
پـردازشبنـدي اطلاعـات    طبقهاستخراج اطلاعات  آوري اطلاعات  جمع

ارائة پيشنهادهاگيري  نتيجهتجزيه و تحليل اطلاعات اطلاعات 

جغرافياي ايران
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13ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره        آذر 2 آزمون -)3( ي پروژه

)16و  14ي  صفحه، موقعيت جغرافيايي ايران، ردانمهدي كا(  »2« ي گزينه - 116
هر پديده در سطح كرة زمـين، موقعيـت جغرافيـايي آن پديـده فتنرالف) محل قرارگ

است.
ب) محل دقيق هر پديده يا مكان، با توجه به طول و عرض جغرافيايي، موقعيت مطلق يا 

رياضي آن مكان است.
ثل ميز معلم و تختة كـلاس واي كلاس، مه نسبت به ساير پديده ج) مكان نشستن شما

موقعيت نسبي شما در كلاس است. …
هاي طبيعـي يـا انسـاني پيرامـون خـود، نسبت به پديده ،هر مكان گيريد) محل قرار

موقعيت نسبي آن مكان است.
هـ) ايران در جنوب منطقة معتدلة نيمكرة شمالي واقع شده است.

----------------------------------------------

)18ي  صفحه، موقعيت جغرافيايي ايران ، زاده منصوره حاجي(     »2«ي  گزينه - 117
هاي آزاد اقيانوس هند و درياي عمان را به  بآبراهة هلالي شكلي است كه آ ،هرمز تنگة
فـارس كه دروازة خروجي نفت خلـيج  كند. اين تنگه به سبب اين فارس متصل مي خليج

هاي تجاري مهم جهـان اهبردي (استراتژيك) و يكي از گذرگاهترين آبراهة ر است، مهم
است.

----------------------------------------------

)19ي  صفحهموقعيت جغرافيايي ايران، زاده،  (منصوره حاجي     »4«ي  گزينه -118
ترين مرز را با كشور ارمنستان دارد. ترين مرز را با عراق و كوتاه الف) ايران طولاني

اي زهـاي ايـران را مـرز رودخانـه    رمدرصد از  8/30واع مرزهاي ايران، ) در ميان انب
دهد. تشكيل مي

.يابد در ميان مرزهاي ايران، بيشترين درصد مرز به مرز خشكي اختصاص ميپ) 
----------------------------------------------

)19ي  صفحه موقعيت جغرافيايي ايران،، الهام ميرزائي(  »3«ي  گزينه -119
و وجـود سـواحل بـا )اقيانوس هنـد (هاي آزاد  آب ادرياي عمان به واسطة مجاورت ب

هاي دفاعي مناسب، از نظر اقتصادي و نظامي اهميت بسياري براي ايـران دارد. قابليت
ترين پهنة آبي محصور در خشكي به واسطة منابع نفت و گاز، تأمين درياي خزر بزرگ

ليـون نفـري كشـورهايمي 300ان و دسترسي به بازار مصرف درصد از خاويار جه 90
آسياي ميانه از موقعيت نسبي بالايي برخوردار است.

----------------------------------------------

)17ي  صفحه موقعيت جغرافيايي ايران، ، بهروز يحيي(   »2«ي  گزينه - 120
فارس به دلايل زير داراي اهميت است: خليج

نقش ارتباطي بين سه قارة افريقا، اروپا و آسيا ) ارزش و1
درصـد ذخـاير گـاز 28ت و درصد ذخاير نف 66ترين منبع انرژي جهان حدود  ) بزرگ2

جهان را داراست.
 حاصلدرآمدها و دلارهاي از ) بازار مصرف بزرگ كالاهاي صنعتي و غيرصنعتي ناشي 3

صدور و فروش نفت خام
ليل مركزيت جهان اسلام) ارزش فرهنگي و سياسي به د4

 

  »1«ي  گزينه -121
كتاب درسي) 9ي  صفحهروش مطالعه و پژوهش در جغرافيا، ، 94(كتاب جامع سؤال 

ي جهان و مسائل گوناگون آن سبب شده است كه انسـان حس كنجكاوي انسان درباره
.را كشف كند ها تلاش كند ناشناخته

 ----------------------------------------------

  »2«ي  گزينه -122
كتاب درسي) 12و  10ي  صفحهروش مطالعه و پژوهش در جغرافيا، ، 95(كتاب جامع سؤال 

رو است بـه علم جغرافيا همانند ساير علوم براي رسيدن به پاسخ مسائلي كه با آن روبه
كند: پردازد و اين مراحل را طي مي تحقيق و پژوهش مي

پـردازش - 4آوري اطلاعـات   جمـع  - 3ين فرضيه تدو - 2طرح سؤال و بيان مسئله  - 1
پيشنهادها ةگيري و ارائ نتيجه - 5اطلاعات 

----------------------------------------------

  »1«ي  گزينه - 123
كتاب درسي) 12تا  10ي  صفحهروش مطالعه و پژوهش در جغرافيا، ، 112(كتاب جامع سؤال 

مراحل تحقيق و پژوهش جغرافيايي:
) پـردازش4)جمـع آوري اطلاعـات   3) تـدوين فرضـيه   2سؤال و بيان مسئله  ) طرح1

پيشنهادها ةگيري و ارائ ) نتيجه5اطلاعات 
هاي پژوهشگر به ميزان دانـش، تجربيـات و سـوابق پژوهشـي در دسـترس او فرضيه

اي  بستگي دارد. تصوير صورت سؤال (نقشه)، يكي از منابع گردآوري اطلاعات كتابخانـه 
گيرد. ها قرار مي دان جغرافي ةدهد كه مورد استفاد ميرا نشان 

----------------------------------------------

  »2«ي  گزينه -124
كتاب درسي) 9ي  صفحهروش مطالعه و پژوهش در جغرافيا، ، 116(كتاب جامع سؤال 

وجـود چه زماني اين پديده به ؛پردازد بر روند زماني موضوعات مي چه موقعالف) سؤال 
)صبح امروزآمد؟ (

ها سـر و كـار دارد. ايـن ، با ركن اساسي جغرافيا يعني مكان وقوع پديدهكجاج) سؤال 
)تهراناتفاق در كجا رخ داده است؟ (

هاي نادرست: تشريح عبارت
پردازد. چه كسـاني يـا سؤال چه كساني، به انسان و روابط متقابل او با محيط مي»: ب«

ن پديده اثر داشته است؟ها در اي كدام فعاليت
وجـود هاي به پردازد. زمينه سؤال چطور، به بررسي سير تكوين و تحول پديده مي»: د«

ي اين پديده چيست؟ آورنده
----------------------------------------------

  »3«ي  گزينه -125
ب درسي)كتا 12و  10ي  صفحهروش مطالعه و پژوهش در جغرافيا، ، 118(كتاب جامع سؤال 

در گام اول پژوهش جغرافيايي، پژوهشـگر بـراي دسـتيابي بـه شـناخت و آگـاهي از
خود را بـه صـورت واضـح و ةابتدا بايد مسئل اي كه در ذهنش پديد آمده است، مسئله

روشن بيان كند.
پردازش يعني حذف اطلاعات غيرضروري و حفظ اطلاعات مرتبط بـا پـژوهش و ةمرحل

ت.تجزيه و تحليل اطلاعا

»)گواه(« جغرافياي ايران شاهد
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  »3«ي  گزينه -126

كتاب درسي) 20ي  صفحهموقعيت جغرافيايي ايران، ، 175(كتاب جامع سؤال 

هـاي آزاد كند. دسترسي به آب هاي آبي، امكان روابط بازرگاني بيشتري را فراهم مي راه

براي هر كشوري، علاوه بر امكان ارتباط با ساير نقاط جهان، دستيابي به منابع غذايي و 

كنـد. تصـوير صـورت سـؤال بـه هاي فسيلي را نيز فراهم مـي  و سوختمنابع معدني 

شهيد رجايي اشاره دارد. ةجايي كالا در اسكل جابه

----------------------------------------------

  »1«ي  گزينه -127

كتاب درسي) 16 و 14ي صفحهموقعيت جغرافيايي ايران، ، 182(كتاب جامع سؤال 

هـا، موقعيـت نسبت به سـاير پديـده  هر مكان، ن قرارگيري الف) موقعيت نسبي: مكا

نسبي است.

ب) موقعيت رياضي يا مطلق: موقعيت هر پديده با توجه به طـول و عـرض جغرافيـايي،

موقعيت مطلق يا رياضي نام دارد كه فقط متعلق به همان پديده است.

----------------------------------------------

  »4«ي  گزينه - 128

كتاب درسي) 14ي  صفحهموقعيت جغرافيايي ايران، ، 185(كتاب جامع سؤال 

ي شمالي و  ي نيمكره درجه در جنوب منطقه معتدله 40تا  25ايران در عرض جغرافيايي 

ي طول شرقي واقع شده است. درجه 63تا  44همچنين در 

----------------------------------------------

  »2«ي  گزينه -129

كتاب درسي) 17ي  صفحهموقعيت جغرافيايي ايران، ، 155اب جامع سؤال (كت

فارس را به صورت  ي خليج درآمدها و دلارهاي ناشي از صدور و فروش نفت خام، منطقه

هاي ثروتمند جهان درآورده است.يكي از كانون

----------------------------------------------

  »1«ي  گزينه - 130

كتاب درسي) 17ي  صفحهموقعيت جغرافيايي ايران، (با تغيير)،، 168ال (كتاب جامع سؤ

فارس، درياي عمان، تنگة هرمز و نيز دريـاي دليل قرارگرفتن در مجاورت خليج ايران به

خزر از موقعيت نسبي ممتازي برخوردار است.

)16ي  صفحهجهان اجتماعي، ، سينكي حامد مغربي(  »2«ي  گزينه -131
بدن موجوات زنده و نظم آنها تكويني است؛ يعني براساس آگـاهي و ارادة عضويت اعضا در

كند؛ ولي عضويت در جهـانآيد و به همين دليل با ارادة اعضا تغيير نمياعضا به وجود نمي
هـا تعريـفاجتماعي و نظم ميان اعضاي آن اعتباري است؛ يعني با اراده و آگـاهي انسـان  

آيد.وجود ميها به  شود و با قرارداد آن مي
----------------------------------------------

)17و  16ي  صفحهجهان اجتماعي، سينكي،  (حامد مغربي  »4«ي  گزينه - 132
يابد.هاي بعد تداوم ميجهان اجتماعي با انتقال فرهنگ خود به نسل»: الف«بخش 
هـاه و آگاهي انسـان عضويت در جهان اجتماعي و نظم ميان اعضاي آن، با اراد»: ب«بخش 

آيد.ها به وجود مي شود و با قرارداد آنتعريف مي
گيرد، آگاهي فردي و آگاهي و شناختي كه جهان اجتماعي براساس آن شكل مي»: ج«بخش 

خصوصي نيست؛ بلكه نوعي آگاهي مشترك و عمومي است. 
----------------------------------------------

)25و  24ي  صفحهجهان اجتماعي، تشريح ، ميرزائي الهام(  »2«ي  گزينه - 133
نادرست است.» ب و پ«هاي  عبارت

 هاي نادرست: تشريح عبارت
هاي اجتماعي هويتي معنايي و ذهني دارند. ب: تمامي پديده
هاي اجتماعي بعد محسوس و عيني ندارند. پ: همة پديده

----------------------------------------------

)26تا  24ي  صفحهتشريح جهان اجتماعي، (الهام ميرزائي،   »4«ي  گزينه - 134
هاي اجتماعي افراد جـزء ها اهميت بسياري دارد. كنش در جهان اجتماعي بعد ذهني پديده

گيرند. هاي ذهني يا معنايي قرار مي جزء پديده» عدالت و آزادي«هاي خرد و  پديده
----------------------------------------------

)25و  24ي  صفحهتشريح جهان اجتماعي، (الهام ميرزائي،   »3«ي  گزينه -135
تري دارنـد ماننـد هايي هستند كه بعد محسوس و مادي قوي هاي عيني پديده پديده

هـاي  اي از اين علائم است) يا ساختمان علائم راهنمايي (تابلوي پارك ممنوع كه نمونه
هاي ذهني بعد معنايي و ذهنـي ت. اما پديدهكه قابل مشاهده اس مسكوني (آپارتمان)

هاي ذهنـي نيسـت تري دارند مثل نظم در شهر. پس علائم راهنمايي جزء پديده بيش
بلكه عيني است.

----------------------------------------------

)20ي    صفحهجهان اجتماعي،  ،نژاد محمدابراهيم علي(  »4«ي  گزينه - 136
هاي شاكر و ناسپاس و جوامع عادل و ظـالم يكسـان عمـل با انسان ها و قوانين الهي سنت
كنند. نمي

----------------------------------------------

)21و  20ي    صفحهجهان اجتماعي،  نژاد، (محمدابراهيم علي  »1«ي  گزينه -137
واسـطة  كند ولي به نمي ايجاد را ها آن انسان هايي هستند كه هاي تكويني پديده پديده - 

يابند. مي راه جهان اجتماعي به دارند انسان زندگي با كه ارتباطي
باشند. مي آن پيامدهاي وها  انسان هاي اعتباري كنش پديده - 

)1شناسي ( جامعه
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15ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره        آذر 2 آزمون -)3( ي پروژه

)28و  27ي  صفحهجهان اجتماعي،  تشريح، هژبر رحيمي(  »1«ي  گزينه - 138
ارنـد،حيـاتي و اساسـي ند    تري دارند و نقش هايي كه امكان تغيير بيش الف) به بخش

و اسـت  ها محـدودتر  شود. تأثيرات اين لايه هاي سطحي جهان اجتماعي گفته مي لايه
بيشتر در معرض تغييرند.
ها نسبت به اصل جهان، جايگاه انسان در آن و تفسيرشـان از ب) باور و اعتقاد انسان

آيند. هاي جهان اجتماعي به حساب مي ترين پديده زندگي و مرگ خود، عميق
كه بـراياست ها و هنجارها و نمادهايي  اي از عقايد، ارزش اجتماعي مجموعهج) نهاد 
كند. معيني از افراد و جهان اجتماعي اختصاص پيدا مي هايرفع نياز

----------------------------------------------

)19ي  صفحهجهان اجتماعي، (هژبر رحيمي،   »2«ي  گزينه -139
كننـد وارد جهـان باطي كه با زندگي انسان پيدا مـي هاي طبيعي به واسطة ارت پديده

شوند. اجتماعي مي
----------------------------------------------  

)19و  18ي  صفحهجهان اجتماعي، (هژبر رحيمي،   »2«ي  گزينه - 140
آورنـد. بنـدي رو مـي   ها براي رهايي از سردرگمي و ايجاد نظم بـه دسـته   الف) انسان

معيار و قاعده نياز دارد.بندي نيز به  دسته
ها برقرار جا كه هنوز ارتباطي با جهان اجتماعي انسان شده از آننب) ستارگان كشف 

اند، خارج از جهان اجتماعي هستند. خانواده يـك پديـدة اجتمـاعي و داخـل نكرده
جا كه در شهرهاي مركزي ايران رخ داده است جهان اجتماعي است. خشكسالي از آن

شود. تماعي در ارتباط مستقيم است و در جهان اجتماعي نيز وارد ميبا زندگي اج

)22ي  صفحه ،مفهوم و مصداق، بابه صالحير اطفهع(  »1«ي  گزينه -141
ديگـر  باشد و مباين (ناسازگار) با يـك ناگر بين دو مفهوم كلي هيچ مصداق مشتركي 

»غزل و مثنوي«و » چرخ و ماشين«برقرار است؛ مانند » تباين«ها  د بين آننباش
»دهندة رابطة تساوي است. ديگر نشان دو دايرة منطق بر يك«

----------------------------------------------

)21و  20ي  صفحه مفهوم و مصداق،بابه صالحي، ر اطفه(ع  »4«ي  گزينه -142
، مفهومي است كه مصداق آن كاملاً مشخص است و قابليت انطباق بـر»جزئي«مفهوم 
».رخش«و » اين كتاب« :؛ ماننددز يك مورد را نداربيش ا

مفهومي است كه قابليت انطباق بر بيش از يك مورد را دارد؛ خواه ايـن »كلي«مفهوم 
يا از موارد فرضـي؛ ماننـدميز.   مانند: درخت سرو،مورد، از موارد واقعي خارجي باشد 

يو، سيمرغد
 ----------------------------------------------

)35ي    صفحه، اقسام و شرايط تعريف ، محمدي فرحناز خان(  »3«ي  گزينه - 143
تعريـف«گوييم  كنيم و مي گاهي شرايط جامع بودن و مانع بودن را در كنار هم ذكر مي

چـه ة تعريف با آنطراب«يعني » (جامع و مانع باشد) باشداغيار و مانع افراد بايد جامع 
».، رابطة تساوي باشداديقصاز نظر م ،شود تعريف مي

)35و  34ي    صفحهاقسام و شرايط تعريف ، محمدي،  (فرحناز خان  »3«ي  گزينه -144
زيـرا» جامع نيست« يتعريف ،تعريف فلز به عنصري جامد كه هادي الكتريسيته است

بـه  هلال مـاه  و تعريفگيرد  زيرا كربن را در بر مي »مانع نيست« شود شامل جيوه نمي
استفاده شده است. زيرا در آن از استعاره» واضح نيست«گوشوارة آسمان تعريفي 

----------------------------------------------
)23و  22ي  صفحه مفهوم و مصداق،ربابه صالحي،  (عاطفه  »2«ي  گزينه -145

عموم و«تر باشد، اين حالت را  تر و مصاديق ديگري خاص اگر مصاديق يك مفهوم عام
» عموم و خصوص مطلـق «از اسناد دو مفهوم كلي كه رابطه  گويند. مي» خصوص مطلق

شود. دارند سه قضيه حاصل مي
ها مصاديقي داشته باشد اما هريك از آناگر دو مفهوم داراي مصاديق مشترك باشند 

از اسـناد گويند. مي» وجه عموم و خصوص من«اين حالت را ديگري وجود ندارد كه در 
شود. صل ميدارند چهار قضيه حا» وجه عموم و خصوص من«دو مفهوم كلي كه رابطه 

---------------------------------------------- 

)24ي    صفحهمفهوم و مصداق ، محمدي،  (فرحناز خان  »1«ي  گزينه -146
بندي درست لازم است اقسام مختلف يك مفهوم نسبت بـه هـم رابطـة در يك دسته

صعمـوم و خصـو  «و هر طبقه از مفاهيم نسبت به مفاهيم طبقة ديگر رابطة » تباين«
داشته باشند.» مطلق

----------------------------------------------
)31و  30ي  صفحهو شرايط تعريف،  اقسام، فاطمه شهميري(  »3«ي  گزينه -147

از ويژگي مشترك مفهوم با ساير مفاهيم مشابه و ويژگي خـاص آن» تعريف مفهومي«
از معناي لغويان در آن تو تعريفي است كه مي» تعريف لغوي« شود. شيء استفاده مي

تعريف«. در گيري لغوي آن استفاده كرد هاي آن و يا نحوة شكل يا مترادفيك مفهوم 
از مصـاديق مفهـوم، يهـا يـا تصـاوير    نمونـه توان به ذكر  مي» از طريق ذكر مصاديق

.پرداخت
----------------------------------------------

)23و  22ي  صفحه، هوم و مصداقمف، دنيز پايداري(  »2«ي  گزينه - 148
دو « برقرار است كه شكلش »وجه عموم و خصوص من« رابطة» پرنده و سياه«ميان مفاهيم 

هم نسبت » الاضلاع  ثلث متساويمثلث و م«دو مفهوم است و ميان »                  دايره متقاطع

است.                 »دو دايره متداخل« شكلشاست كه  برقرار »عموم و خصوص مطلق«

----------------------------------------------

)33و  32ي  صفحهاقسام و شرايط تعريف، (فاطمه شهميري،   »2«ي  گزينه -149
كمـك »معرفـي بهتـر آن مفهـوم   «به اي از چند نوع مختلف از تعريف،  ارائة مجموعه

تعريف نبي: مانندكند.  مي
،دهند از عالم غيب خبر ميكه  چون موسي و عيسي مهايي ه انسانكه به  از ريشة نبأ

تعريف لغوي                تعريف از طريق ذكر مصاديق           تعريف مفهومي
شود. اطلاق مي

----------------------------------------------  

)31ي صفحهو شرايط تعريف،  اقسام، فاطمه شهميري(  »4«ي  گزينه -150
يـك«از ويژگي مشترك يك مفهوم با مفاهيم مشابه به عبـارتي   ،در تعريف مفهومي

 شود. بيان مي »امر عام و يك امر خاص در تعريف

منطق
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 گويي پاسخ زمان  صفحه ي شماره سؤاليشماره تعداد سؤال نام درس
دقيقه 10  3 1-10 10 )1(و نگارش فارسي
دقيقه 15  4 11-20 10 )1(زبان قرآن عربي

دقيقه 10  5 21-30 10 )1(دين و زندگي
دقيقه 15  6 31-40 10 )1(زبان انگليسي

  7 41-50 10»)گواه«(شاهد )1( زبان انگليسي
دقيقه 25  8- 9 51-70 20 )1رياضي و آمار (

دقيقه 15  10- 11 71-80 10اقتصاد
دقيقه 20  12- 13 81-90 10 )1علوم و فنون ادبي (

  14 91-100 10»)گواه«) (شاهد1علوم و فنون ادبي (
دقيقه 10  15- 16 101-110 10 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

دقيقه 15  17- 18 111-120 10جغرافياي ايران
19 121-130 10 »)گواه«جغرافياي ايران (شاهد

دقيقه 15  20- 21 131-140 10 )1(شناسي جامعه
دقيقه 15  22 141-150 10منطق

  -   23 294-298 5 هاي نظرخواهي سؤال

 :طراحان
  

 نام طراحان نام درس
پور، آكيتا محمدزادهخاننافسانه احمدي، حميد اصفهاني، سپهر حس  )1( و نگارش فارسي

سعيد جعفري، رضا معصوميپرور، درويشعلي ابراهيمي،علي اكبر ايمانمريم آقاياري،  )1عربي زبان قرآن (
بقا، محمد آقاصالح، محمد مقدممحمد رضايي  )1دين و زندگي (
نصرآبادي، جواد مؤمنيعبدالرشيد شفيعي، محمد رحيمي  )1زبان انگليسي (

كفش، امير زراندوزفرداد روشني، حميد زرين  )1آمار (رياضي و 
سينكي، الهام ميرزائيمهدي كاردان، سوفيا فرخي، حامد مغربيعليرضا رضايي،  اقتصاد

»گواه«نژاد، شاهد  سادات طباطباييعارفهسعيد جعفري، مهناز شريفي،ميترا پاكزاد،محسن اصغري،  )1علوم و فنون ادبي (
، بهروز يحييميرزائيالهامسادات سعيديان، مهدي كاردان،زاه، سكينهمنصوره حاجي  ن و جهان باستان) ايرا1تاريخ (

»گواه«شاهد مهدي كاردان، الهام ميرزائي، بهروز يحيي، نژاد،محمدابراهيم عليزاده،منصوره حاجي  جغرافياي ايران
الهام ميرزائيسينكي،حامد مغربينژاد،محمدابراهيم عليهژبر رحيمي،  )1شناسي ( جامعه

ربابه صالحيفاطمه شهميري، عاطفهمحمدي،دنيز پايداري، فرحناز خان  منطق
 :گزينشگران و ويراستاران  

  

 دانشجوييويراستار   ويراستار استاد درسمسئول گزينشگر  نام درس
پور خان سپهر حسن حميد اصفهاني حميد اصفهاني  )1فارسي و نگارش (

ـــــ
مؤمن درويشعلي ابراهيمي ـ حسام حاج  مريم آقاياري  مريم آقاياري  )1عربي زبان قرآن (

محمد آقاصالح ـ سكينه گلشني بقامحمد رضايي بقامحمد رضايي  )1دين و زندگي (
عبدالرشيد شفيعي جواد مؤمني جواد مؤمني  )1زبان انگليسي (
محمد بحيرايي  كفش حميد زرين  كفش حميد زرين  )1رياضي و آمار (

عليرضا رضايي ـ مائده شاهمرادي  ـ الهام ميرزائي سارا شريفي  الهام مقداديان  الهام مقداديان  اقتصاد
مجتبي مهناني   الهام محمديـ  مرتضي منشاري نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (

ه شاهمراديمائد مائده شاهمرادي  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
حبيبه محبي

صفا معصومه حسيني
مائده شاهمراديصفامعصومه حسينيصفامعصومه حسينيجغرافياي ايران

هژبر رحيميالهام ميرزائيعليرضا رضاييعليرضا رضايي  )1( شناسي جامعه
مائده شاهمرادي  ربابه صالحي عاطفهمحمدي ـ فرحناز خان دنيز پايداري دنيز پايداري  منطق

  

 گروه فني و توليد
  (عمومي) سيدمحمد علي مرتضويليلا فيروزي (اختصاصي) مدير گروه:
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3ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآذر 2 آزمون -)3( ي پروژه

 كند؟ بيت زير را كدام واژه كامل مي - 1
»جگر دريغ مدار اي / نظر ز صائبِ آتش اين چمن شده …در اين دو هفته كه «
) دلاّك2) كراي1
) رقعه4) ميراب3

 ؟رود نميكار  هاي زير به يك از عبارت  كدام واژه براي اشاره به هيچ - 2
»ميان دو كتف«ـ» ي چشمهر فرورفتگي اندام چون گود«ـ » برآمدگي پشت پاي اسب«
) غارب2) گرته1
) وقب4) كله3ّ

املايي دارد؟ نادرستيكدام بيت  - 3
ي خار / بخسته دست و پا و پشت گردن روان شد خاركن با پشته )1
) خروش از جانب ميخانه برخواست / ز بس جام و سبو در هم شكستن2
خن) شهاب ثاقب از دامان افلاك / فروافتاد چون سنگ فلا3
) فروشستند چين زلف سنبل / بيفشاندند گرد از چهر سوسن4

 ي مصدر كدام است؟ و واژه» وزير«ي  ترتيب نقش دستوري واژه در عبارت زير به - 4
شرم برهنگي، و بدحالي از من. »آي من نزديك و برنشين هستي چنان كه« كه فرستاد من نزديك اسبي با را مردي بشنيد، وزير چون«

 »نديدم. مناسبرفتن  و داشتم
نهاد، نهاد )4  نهاد، مفعول )3  ) متمم، نهاد2  متمم، مفعول )1

عطف و ربط هست؟» واو«در چند تا از ابيات زير، هر دو نوع  - 5
چون گل و مي دمي از پرده برون آي و درآ / كه دگر باره ملاقات نه پيدا باشد الف)
د و باز بستانندهمي بلند برآرند و بس فروفكنند / همي فراوان بدهن ب)
به نظم و نثر كسي را گر افتخار سزاست / مرا سزاست كه امروز نظم و نثر مراست ج)
عجب مدار ز من نظم خوب و نثر بديع / نه لعل از صدف است و نه انگبين ز گياست؟ د)

هـ) آن جود و عدل دارد سلطان كه پيش از اين / آن جود و عدل، حاتم و نوشيروان نداشت
) چهار تا4  ) سه تا3  دو تا  )2  ) يكي1

 ي غيرساده هست؟ در عبارت زير چند واژه - 6
است، با گزارش احوال خويش و شرح رخدادهاي روزگار، ما را به سفر» نگاشت خاطره«ي خود كه  ي قرن پنج، در سفرنامه اين سراينده«

 »برد. در دل تاريخ مي
) چهار تا4  پنج تا )3  شش تا )2  ) هفت تا1

) غيراسنادي و چند صفت اشاره وجود دارد؟ ترتيب چند فعل (جمله زير به در عبارت - 7
.ريخت  مي نگارين را رنگ و بود دلگشا اش نقشبندي. داشت نازك دستي آن در و بود قالي ي نقشه نگار كارش. رسيد نمي چهل به سالش«

»اش نبود و بهتر كه نبود. آدم در نقشه
سه، يك )4  صفر) سه، 3  پنج، يك )2  پنج، صفر  )1

، ركن متفاوتي از اركان تشبيهي در آن بيت است.…ي  ي گزينه شده بخش مشخصّ - 8
ثنا  زنم ) روز و شب در صحن ميدان ثناش / بر كميت خامه جولان مي1
من  زنم و گر لطف او باشد رفيق / تاخت بر ملك سليمان ميمورم ) 2
او   نشسته باشم چون باد رفته باشد از دمي كه تنها با داغ او چو لاله / در خونآه ) 3
تيغ  ) خونش به تيغ حسرت يا رب حلال بادا / صيدي كه از كمندت آزاد رفته باشد4

 ؟»عم نوالُه«گويد  كدام بيت مي - 9
اي در كار كرد / گفت بر هر خوان كه بنشستم خدا رزاق بود بر در شاهم گدايي نكته )1
ز بر آفريننده) هرزه داند روانِ بيننده / آفرين ج2
عقل مانند ماست سرگردان / در ره كنه او چو ما حيران )3
) گر نور عشق حق به دل و جانت اوفتد / باالله كز آفتاب فلك خوبتر شوي4

 دارد؟ كمتريكدام بيت با عبارت زير ارتباط معنايي  - 10
»نبايد شد. كردگار نااميد رحمت و فضل از و ناليد نبايد آيد، پيش روزگار از كه شدتي به«
ستيهم روا ن دنياز حق بر ديام/  ستيخدا چون و چرا ن كار در چو )1
ام / از خداوندم اميد رحمت و چشم عطاست ) يا ملاذالمسلمين در كفر عصيان مانده2
همگي وبالم از تو به خدا بنالم از تو / بنشان تكبرش را تو خدا به كبريايي  )3
يد چيزي / ما را اميدگاهي غير از خدا نباشدهر كس به هر گروهي دارد ام  )4

)1فارسي (
 ادبيات سفر و زندگي

) سفر به بصره، درس آزاد، كلاس نقاّشي(
47تا  28 ي صفحه

)1نگارش (
عينك نوشتن

39تا  26ي  صفحه 

)1فارسي و نÉرش(ادي وقت پيشنه
دقيقه 10 
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4ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآذر 2 آزمون -)3( ي پروژه

  ن الأصح14-11المفهوم: (أو في الجواب للتّرجمة و الأدقّ عي(
…:معلمّ گفت »و المواطنين! ةة مشتركة بين الدولنَّ الحفاظَ علي المرافق العامة مسئوولي: إالمدرسال ق« - 11

و مردم است!محافظت از اموال عمومي، مسئوليت مشترك دولت ) 1
مومي هستند!م شهروندان، مسئوول حفظ تأسيسات عهم دولت و ه) 2
ميهنان، حفظ تأسيسات عمومي است! مسئوليت مشترك دولت و هم) 3
مشترك بين دولت و شهروندان است! ينگهداري از تأسيسات عمومي، مسئوليت) 4

12- حيح:عين الص
!هستت و پنج روستا در كشور ما بيس: »في بلادنا! خمسونَ قرية ان وتاثن«) 1
خواهيم پرداخت! تر در سال آينده به ساختن دانشگاه بزرگ: »تي!بناء الجامعة الكبري في العام الآنقوم بس«  )2
بگو چه كسي كتابي كه با موسي (ع) آمد را نازل كرد!: »(ع) قل من أنزل الكتاب الذّي جاء به موسي«) 3
4 (»كنيم! به خدا سوگند، حسين (ع) را فراموش نمي : »!(ع) أبداً نحسيالنسي لا نَ االلهِ و

13- الخطأن عي:
!رجِيا بني تَ« )1 اي پسركم اين متن كوتاه را با كمك يك فرهنگ لغت ترجمه كن!»: م هذا النص القصَير مستعيناً بمعجمٍ
از اتفاق خيابان نهم باخبر نمود.مان، ما را  همسايه»: أخبرَنا جيراننا بما حدث في الشارع الثامن.« )2
همراه معلّممان به آزمايشگاه خواهيم رفت. در زنگ شيمي، به»: في حصة الكيمياء سوف نذهب إلي المختبر مع مدرسنا.« )3
د.نافت مي انهاي درخت شود و برگ هوا در فصل پاييز سرد مي»: يصيرُ الجو بارداً في فصل الخريف و تسَقُطُ أوراق الأشجار.«) 4

»من جاء بالحسنة فلَه عشرُ أمثالها« :مفهوم هذه الآية الشريفةل المناسب غيرعين  -14
كن و در دجله انداز / كه ايزد در بيابانت دهد باز تو نيكي مي) 2  گيري! از هر دست بدهي از همان دست پس مي) 1
  »ذهبنَ السيئاتي إنَّ الحسنات«) 4  »ا الإحسان!هل جزاء الإحسان إلّ« )3

»خضرة. …لهذه المحافظة الصغيرة تسع عشرة « للفراغ؟ المناسب غيرما هو المعدود  -15
حديقة) 4  مدن) 3  قرية) 2  مدينة) 1

أ  في الفراغ مما بينَ القوسين:عين الخط -16
  سي)ادر(الدوام ال …كانَ التلاميذُ ينتظَرونَ والديهم للرّجوعِ إلي بيوتهم بعد انتهاء ) 1
  )اقتَرَح( .القادم الاسُبوعالمعلّم للإمتحانِ  …) 2
  (قُمت) .الحصةف الهواء في نهاية بإِطفاء مكي …أنا) 3
)المتاحف( …يذهب المرضي للعلاجِ إلي ) 4

في الفراغ مما بينَ القوسين:  الخطأعين  -17
1( ام الأسبوع يومالخامس من أي اليوم… . )نٌ …) 2  )ربعاءالأسلٌ حمفي الشوّارعِ ع. (النفايات مير)
. (الصيفية) …الجو حار جداً فنَلَبس ملابسنا) 4  ة الماء)(حنفي .لغُسلِ الأيدي الحدائق العامةمنَ المرافقِ العامةِ في  … )3

».ائزة فضيةج …أخذ الفائزة تام الأسبوع، من أي …في اليوم «المناسب للفراغ: عين  -18
1 (الأو4  الثانية ـ الثالثة) 3  ةالرابع ـ الثاني) 2  لل ـ الأو (ل ـ الثالثةالأو

:ةعن العمليات الحسابي طأالخين ع -19
و خمسين. في أحد عشَر يساوي خمسةَ خمسةٌ) 2.ثمَانون ناقص عشَرةٍ يساوي سبعين) 1
ثلاثون ناقص عشَرة يساوي عشرين.) 4  .ةئرينَ يساوي مأربعة و سبعون زائد خَمسةٍ و عش) 3

20- ن الصةرواحمحيح في العي:
ا.نعم، نحن من فنلاندـ سلامية؟: إ بلادهل حضراتكم من  )2        !النور يا أعزاّئي صباحـ  :مساء الخير يا أحبائي) 1
.لا أجد شيئاً في هذه البلاد الوسيعةـ ؟ يران كيف تجدهاالآن و أنت في إ) 4  ي!أخعمري أربعون عاماً يا ـ : !كم عمرك أيها الأخ الكريم؟) 3

، مئةعداد من واحد إلي ،  الأإنكّم مسؤولون

تمارين ،شرففي مطار النجف الأ
 22تا  11ي  صفحه 

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)1( عربي زبان قرآن 

است در يك جاي خالي يك، چون ممكن كنيدعلاوه بر توجه به مفهوم جمله به نكات قواعدي نيز دقت،در سؤالات جاي خالي لغت
 نظر باشد و در جاي ديگر يك نكتة مفهومي و يا تركيبي از هر دو. نكته قواعدي مد
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5ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآذر 2 آزمون -)3( ي پروژه

 صحيح است؟» خود« كدام گزينه در مورد ثابت بودنِ - 21
شود. آن ميحقيقت موجب درك روشن او از  ،»من«احتياج انسان به استدلال در مورد اثبات ) 1
پذيرد. ميثبات شخصيت بدين معناست كه روح انسان، تحليل ن) 2
يابد. چگونگي گذشتة خود را مي ،هركس در درون و برون خود به پشتوانة يك محور ثابت )3
پذير اوست. معلول اثبات خود حقيقي تجزيه ،محاكمه و مجازات هر شخص) 4

ملامت پس از ارتكاب خطا در«و  »هاي قبل در سال خوشحالي از خدمت به خلقاحساس «ترتيب  به - 22
 ؟كنند بي را به ذهن متبادر ميچه مطال» گذشته

وجود سرشت خدا آشنانسبت دادن رفتار گذشته به خويشتن ـ ) 2  خويش ـ داشتن نقشه براي آينده ةپذيرش رفتار ناشايست گذشت) 1
ـ داشتن نقشه براي آينده تننسبت دادن رفتار گذشته به خويش) 4  وجود سرشت خدا آشناگذشتة خويش ـ  پذيرش رفتار ناشايست) 3

؟ايم به كدام مفهوم زير اشاره داشته» .اكنون مجازات كنيم است، شخصي را كه چندين سال قبل، جنايتي انجام داده«اگر بگوييم  - 23
شد. وابسته به جسم نيست، وگرنه بايد بارها عوض مي ثابت منِ) 2  گونه استدلالي ندارد. احتياج به هيچ ،خود يا منِ ثابت) 1
.هر انساني درك روشن و بديهي از خود دارد) 4  اند. پاية پذيرش منِ ثابت بنا نشدهقوانين ثابت جامعه بر ) 3

؟كدام مورد به دو ويژگي رؤياهاي صادقه اشاره دارد - 24
شوند. آن مي ةـ موجب شگفتي شخص بينند .گيرند برخي از آنها از حوادث روزانة ما سرچشمه مي) 1
ـ خروج از ظرف زمان و مكان در وقوع آن شرط نيست. .دكوچكترين سابقة ذهني از آن ندار ،گاهي شخص) 2
پيوندد. گيرند. ـ گاهي رؤيا با تمام جزئيات به وقوع مي ها از حوادث روزانة ما سرچشمه مي برخي از آن) 3
.پيوندد ها ندارد. ـ گاهي رؤيا با تمام جزئيات به وقوع مي گاهي شخص كوچكترين سابقة ذهني از آن) 4

؟كند و اين موضوع بيانگر كدام ويژگي بعد روحاني است جهنم سقوط مي قسان تا اعمادر چه صورت ان - 25
بخشد. ـ روح انسان توانايي درك واقعيت و تفكر و انديشه به ما مي .ها آراسته نشود اگر به فضيلت )1
بخشد. اگر به رذائل اخلاقي تن دهد. ـ روح انسان توانايي درك واقعيت و تفكر و انديشه به ما مي )2
گيري دارد. بعد روحاني انسان توانايي انتخاب و تصميماگر به رذائل اخلاقي تن دهد. ـ  )3
گيري دارد. بعد روحاني انسان توانايي انتخاب و تصميمها آراسته نشود. ـ  به فضيلتاگر  )4

؟باشد يك مي كداممؤمنان  زندگي بدون توجه به آخرت چگونه است و مطابق حديث نبوي ملاك باهوشي ،مطابق آيات قرآن - 26
مهيا شدن براي مرگبهتر ـ  نتيجه تلاش بي) 2  مهيا شدن براي مرگبهتر ـ  بازي و سرگرمي) 1
حسابرسي براي بعد از مرگـ  نتيجه تلاش بي) 4  حسابرسي براي بعد از مرگـ  بازي و سرگرمي) 3

؟باشند يك از آثار اعتقاد به معاد مي ل كدامترتيب معلو به» تر شدن دفاع از حق آسان«و  »فداكاري در راه خدا« - 27
افزايش شور و نشاط ـ افزايش شور و نشاط) 2  نترسيدن از مرگافزايش شور و نشاط ـ ) 1
نترسيدن از مرگ ـ افزايش شور و نشاط) 4  نترسيدن از مرگ ـ نترسيدن از مرگ) 3

؟هراسند، كدام است كه خداپرستان حقيقي از مرگ نمي بهرة چه كساني است و علت اين» فَلا خَوف علَيهمِ و لا هم يحزَنون«مژدة  - 28
سپارند. صالحان مؤمن به خدا و آخرت ـ چون به زندگي دنيا دل نمي) 1
باري از گناه ندارند. صالحان مؤمن به خدا و آخرت ـ زيرا كوله) 2
سپارند. گي دنيا دل نميـ چون به زند .دانند آنان كه سراي آخرت را حقيقي مي) 3
باري از گناه ندارند. ـ زيرا كوله .دانند آنان كه سراي آخرت را حقيقي مي) 4

؟كند نوع اعتقاد منكرين معاد را چگونه بيان مي ،باشد و قرآن كريم ويژگي كدام دسته از منكرين معاد مي ،ارزش شدن زندگي چند روزه در دنيا  بي - 29
»لو كانوا يعلمونَ«د. ـ نفلت از مرگ را پيش گيرد راه غنكوش ي كه ميانكس) 1
»لو كانوا يعلَمونَ«د. ـ ند فكر مرگ را از ذهن خود بيرون ببرنتوان ي كه نميانكس) 2
»ان هم الاّ يظنُوّنَ« د.  ـند راه غفلت از مرگ را پيش گيرنكوش ي كه ميانكس) 3
»ان هم الاّ يظنُوّنَ« د. ـنرون ببرد فكر مرگ را از ذهن خود بينتوان ي كه نميانكس) 4

و زندگي با ظالمان را جز ننگ ،من مرگ را جز سعادت« ن به معاد از كلام امام حسين (ع) كه فرمودند:اپيامد ديدگاه معتقد موارد با توجه بهكدام  - 30
 قابل برداشت است؟» .بينم و خواري نمي

هاي دنياي مادي و دشوارياها نگزينش مرگ در تنگانگيزة فعاليت و كار ـ ) 1
هاي دنياي مادي اها و دشوارينگزينش مرگ در تنگرسيدن شجاعت به مرحلة عالي خود ـ ) 2
گزينش شهادت در مقابل ذلتّانگيزة فعاليت و كار ـ ) 3
گزينش شهادت در مقابل ذلتّرسيدن شجاعت به مرحلة عالي خود ـ ) 4

تفكر و انديشه
اي به روشنايي) (خود حقيقي، پنجره

)4) و (3درس (
46تا  30ي   صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)1(دين و زندگي 
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31- A: What would you like to have, sir? 
B: I … chicken Alfredo pasta, please. 
1) am eating 2) am going to eat
3) eat 4) will eat

There are many different animals that live in the nature. Some of them are …(32)… animals, for 
example lions, bears, and cheetahs. These animals …(33)… other animals and eat them. Some 
animals in the nature live in groups, which means that they are always together. For example, 
…(34)… are always in groups and live with each other. They live ...(35)… life in the group so that 
other big animals cannot injure them. Small animals in the nature, like birds, are the food for big 
animals. Birds do not kill other animals and eat them as their food, …(36)… they eat plants. 

32- 1) wild 2) natural 3) long 4) hopeful
33- 1) destroy   2) hunt 3) fly 4) buy
34- 1) wolfs   2) a wolf 3) wolf 4) wolves
35- 1) them  2) him 3) their 4) his
36- 1) instead   2) after 3) for 4) however

 

 

The lions are the members of the cat family. The males are larger than the females. People who 
hunt lions can always tell whether they are tracking a male or a female by the size of the tracks. The 
male has larger front feet than the female. The lion’s voice is a roar and they rarely climb trees. 
Lions feed on grazing animals so they live in open country and not in forests. And because they 
drink once a day, they always live near water. 

Lions rest by day and do hunting by night. Lions may live singly, or in pairs, or in groups of 
four to a dozen which are known as “prides”. There can be up to 40 members in a pride. Over half 
of them are cubs and young adults. Females will often stay with the pride their whole life and take 
care of the cubs. The main food of lions is zebras and gazelles. Sometimes a lion will attack a giraffe, 
but it won't attack an elephant. When a lion is not hungry, he pays no attention to other animals. 

When hunting, a lion may lay hidden until an animal passes close by, and then make a sudden 
attack. When he makes that attack, it can go as fast as 40 miles an hour. 

People once thought of lions as magical creatures, but the survival of this magical animal is in 
danger. The Persian lion died out about 75 years ago. You can find them only in one region of India. 
And there is only one fourth the number of lions in Africa as there were just 40 years ago. 

37- What is the best definition of “prides”? 
1) a group of lions 2) the lions in pairs
3) cubs and young lions 4) a female lion

38- According to the passage, lions don't feed on … . 
1) giraffes 2) elephants 3) zebras 4) gazelles

39- According to the passage female lions … . 
1) have larger bodies 2) are driven out of the group
3) never hunt other animals 4) take care of the cubs

40-  We can understand from the passage that ………. 
1) the number of lions living in Africa is increasing.
2) in the past lions lived in many parts of the world.
3) Africa is the only place where lions live now.
4) lions live in both the forests and open plains.

Saving Nature 
تا انتهاي درس Grammarاز ابتداي 

41تا  24ي  صفحه
دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)1(زبان انگليسي 

PART A: Grammar  
Directions: Question 31 is an incomplete sentence. Beneath the sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). 
Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet.

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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41- Mr. Karimi  is … teacher. He has two … . They are polite … .

1) a / children / girls 2) a / child / girl

3) the / childs / girls 4) a / children / girl's

42- Look at that blind man. He can’t see anywhere. He … in the hole. 

1) falls 2) will fall

3) is going to fall 4) is falling

43- Did you see bombs … the city?  

1) destroy 2) happen

3) receive 4) compare

44- Nastaran lives in Tehran. Bahareh lives in Shiraz. They live in … cities. 

1) pleasant 2) wonderful

3) different 4) similar

45-  Damavand is not as … as Everest. 

1) low 2) high 3) safe 4) busy

46-  We are … to protect the nature. 

1) hard-working 2) hopeful 3) favorite 4) hospitable

You know that the wooly mammoth is extinct. It …(47)… that it has no member of its kind 

alive. Its …(48)… was much larger than that of a modern-day Asian elephant. It …(49)… covered 

with a warm coat that …(50)… it from the cold. Scientists believe that wooly mammoths died out 

about eleven thousand years ago, partly because of changes in the environment.  

47- 1) shows          2) means 3) searches 4) finds

48- 1) color            2) place 3) home 4) size

49- 1) is 2) will be 3) was 4) be

50- 1) received         2) protected 3) worried 4) conversed

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.شاهد)آزمون گواه (

Part D: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 41-46 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) 
and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
sheet. 

PART E: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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؟باشد مي» استعدد برابر آن  2به علاوة  3عدد مربع عددي برابر با «گزينه معادلة عبارت  كدام -51

1 (x x 2 2 32 (x x 2 2 3

3 (x x 2 3 24 (x x  2 2 3 0
باشـد، عـدد مـي  8عـدد منهـاي  عدد، با نصف قرينة آن است برابر  7عدد  ةدو برابر عددي به علاو -52

؟موردنظر كدام است
1( 10  2 (10
3( 6  4 (6

است، اگر اندازة مساحت شكل برابر با اندازة محـيط xمشخص شده در شكل برابر  هاي خط در شكل زير طول تمام پاره -53
)شندبا تمام اضلاع مجاور به يكديگر عمود مي(كدام است؟  xآن باشد، مقدار 

1 (9
202 (20

9
3 (20

114 (11
20

1ترتيب اگر سهم علي و رضا به .علي، رضا و مهدي با هم در پولي شريك هستند -54
2و3

هزار تومان پول  100از پول باشد و مهدي 5

؟پول علي چند هزار تومان بوده است ،گذاشته باشد
1 (150  2 (250  3 (125  4 (225 

5اندازة قطر مربعي  -55 ؟محيط و مساحت اين مربع چقدر است اختلاف اندازة ،باشد مي 2
1 (5  2 (10  3 (5 2  4 (10 2  

باشد، يكان عدد بزرگتر كدام است؟ مي 1260مجموع سه عدد زوج متوالي برابر با  -56
صفر) 4   8) 3  4) 2  2 )1

مجموع اين پنج روز بـه ن روز چهارشنبه در پايااگر واحد افزايش داده است، 20پوشاك از روز شنبه هر روز توليد خود را  ييك توليد -57
 ؟واحد رسيده باشد، توليد روز دوشنبه چه تعداد بوده است 740

1 (108  2 (384  3 (148  4 (256  
؟ها كدام است آن اختلافباشد، در اين صورت   140ها  برابر عددي ديگر است، اگر ميانگين آن  5دو برابر عددي  -58

1( 120  2 (60  3 (48  4 (24
پاسـخ  3آمـوزي   نمرة مثبت و هر پاسخ غلط يك نمرة منفي دارد، اگـر دانـش    3سؤالي هر پاسخ صحيح   20در يك آزمون تستي  -59

؟است ندادهاو به چند سؤال پاسخ  ،باشد  23هاي او  صحيح بيشتر از پاسخ غلط داشته باشد و مجموع نمره
1( 2  2 (3  3( 4  4( 5

ا و خمس مـا وو م كبوتر گفت: ما«ما چند تاييد؟ ها پرسيد: ش شد و از يكي از آن اي از كبوترهاي سفيد نزديك  دسته يك كلاغ سياه به -60
؟، تعداد كبوترها چندتاست»شويم مي 226 جملگيا گر تو هم با ما شوي م اي از خمس ربع

1 (36   2 (45   3 (225   4 (100 

معادله و مسائل توصيفي
و 2ي  ي درجه حل معادله

كاربردها
)2) و (1) درس (2فصل (
48تا  26ي  هصفح

دقيقه 25وقت پيشنهادي: 

)1رياضي و آمار (

محل انجام محاسبات

تر شدن در طور پوشش داده است. براي قوي كتاب درسي را بهمطالبباشد كه تماميكتاب آبي، منبع غني از سؤالات متنوع در هر مبحث مي
 درس رياضي حتماً به آن مراجعه كنيد.
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است؟كدام  tاست.  cm224مانده  سه قسمت رنگي زير بريده شده و مساحت باقي cm6از مربعي به ضلع  -61
1 (3 
2 (9   
3( 3
4 (1   

نصف  چي، برابر يك خدمات  2اگر حقوق يك كارمند  ،چي وجود دارد خدمات 5كارمند و  150معاون،   2مدير،   3در يك شركت  -62

1يك معاون و
يك معاون، ماهي چند ميليون تومـان ،ميليون تومان حقوق پرداخت كند  343يك مدير باشد و اين شركت ماهيانه 5

؟گيرد حقوق مي
1 (2   2 (3   3 (4   4 (1 

x) ةمعادل -63 ) k  22 ؟كدام است kمضاعف است، مقدار  ةداراي ريش 2
 4) 4   6) 3   2) 2صفر) 1

xهاي معادلة  مجموع ريشه -64 x 4 24 كدام است؟ 0
1 (42 (43 (1) 4صفر 

؟هاي كدام معادله از بقيه كمتر است تعداد جواب -65

1 (x x
2

342 (x  24 100 0   3 (( x )  22 1 25 0   4 (x  25 80 0

x ة مثبت معادلةريش -66 x  2 1 است؟ كدام 0

1 (5 1
22 (5 1

23 (3   4 (1 

kxمعادلة  kاي از  ازاي چه محدوده به -67 x  2 2 3 ؟نداردحقيقي   ريشة 0

1 (k 
1
32 (k 03 (k 

1
34 (k 0

xهاي معادلة  ريشه و   اگر  -68 x   2 3 1 حاصل عبارت ، باشند 0    2 2 است؟ كدام 5
صفر) 4   1 )3   2) 2   4) 1

)ريشة كوچكتر معادلة  -69 x ) ( x )   2 227 13 9 ؟كدام است 15

1 (16
15   2 (29

12   3 (15
16   4 (12

29

xدرجة دوم ةمعادل -70 ax  22 5 x)صورت  را با استفاده از روش مربع كامل به 0 ) b 
3 2
aايم،  نوشته4 b است؟ كدام

1 (97
162 (1

163 (7
164 (79

16

محل انجام محاسبات
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كنندة جاهاي خالي عبارات زير است؟ تكميل ترتيب بهكدام گزينه  -71
است. … دهندة چگونگي رفتار اقتصادينشان ،الف) منحني تقاضا

هـا  و نيـز واكـنش آن  كنندگان  توليدكنندگان و مصرفهر يك از اقدام  و گيريب) چگونگي تصميم
شود.شناخته مي …نسبت به تغييرات وضعيت اقتصادي با عنوان 

بازاركنندگان، ب) ) الف) مصرف1
 رفتار اقتصادي) الف) توليدكنندگان، ب) 2

رفتار اقتصاديكنندگان، ب) ) الف) مصرف3
بازار )) الف) توليدكنندگان، ب4

در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب بههاي زير  پاسخ پرسش -72
است؟بازار دهندة كدام مفهوم در  نشانالف) منحني زير 

باشد؟ برسيم كدام مفهوم قابل درك مي  Bبه نقطة   A ةاگر از نقطهمين منحني  درب) 
شود. با افزايش قيمت، ميزان عرضه نيز بيشتر ميب)  ،) الف) عرضه1
 شود. ميبا كاهش قيمت، ميزان تقاضا نيز بيشتر ب)  ،) الف) تقاضا2

 شود. مي نيز بيشتربا افزايش قيمت، ميزان تقاضا ب)  ،) عرضه) الف3

شود. با افزايش قيمت، ميزان عرضه نيز بيشتر ميب)  ،) الف) تقاضا4
است؟ نادرست در بازارعرضه مازاد و دربارة وضعيت كمبود  كدام گزينه -73

يابد كه در آن، فاصلة عرضه و تقاضا از بين برود. يشود. اين افزايش قيمت تا سطحي ادامه م قيمت زياد ميعرضه ) در حالت كمبود 1
شوند كالايشان را بفروشند بنابراين حاضر خواهند بود كـالاي بيشـتري عرضـه چون گروهي از توليدكنندگان موفق مي ،) در وضعيت مازاد عرضه2

كنند.
فاصلة عرضه و تقاضا از بـين بـرود و در بـازار ،بد كه در آنيا يابد. اين كاهش قيمت تا سطحي ادامه مي ) در حالت مازاد عرضه، قيمت كاهش مي3

تعادل برقرار شود.
نـي مثـلوكـه عوامـل بير   كشانند؛ مشروط بر ايـن  ) هرگاه در بازار، قيمت در سطح قيمت تعادلي نباشد، عواملي آن را به سمت قيمت تعادلي مي4

گذاري دولت مانع اين تعديل نشود. قيمت
در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب بههاي زير  رتدرستي يا نادرستي عبا -74

د درن ـتوان الف) در بازار هر محصول، گاه تعداد فروشندگان و خريداران به قدري زياد است كه در عمل هر يك از طرفين به تنهـايي مـي  
د.نگيري قيمت تأثيرگذار باش شكل

ماكاروني معمولاً رقابتي است.ب) بازار محصولاتي چون 
) درست ـ درست4  ) درست ـ نادرست 3  ) نادرست ـ درست 2  ـ نادرست ) نادرست 1

كند؟ كامل مي ترتيب بههاي زير را  كدام گزينه جاهاي خالي عبارت -75
ناميم. مي …منحصر به فرد را  ةالف) در بازار انحصاري، تقاضاكنند

د.رو شمار مي انحصارگر در فروش كالاي خود به ،دليل طبيعي  به …ب) در كشور ما 
كنند. برگزار مي …ها  ها و حراجي در نمايشگاه ،پ) فروشندگان آثار هنري

مزايده پ) ،هاي خودرويي شركت ب) ،انحصارگر در فروشالف) ) 2  هصمناق پ) ،هاي خودرويي شركتب)  ،انحصارگر در خريدالف) ) 1
هصمناقپ)  ،شركت توانيرب)  ،فروش انحصارگر درالف) ) 4  مزايده پ) ،شركت توانير ب) ،انحصارگر در خريدالف) ) 3

ارباز
هاي اقتصادي آشنايي با شاخص

)4) و (3) فصل (1بخش (
49تا  31ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

اقتصاد

ها دقت كنيد زيرا ممكن ترتيب اعداد پاسخ در گزينهبراي حل مسائل اقتصادي، اگر سؤال از چند قسمت تشكيل شده بود حتماً به
 ده باشد.جا ش اي جابه هاي درست در گزينه است پاسخ
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ست؟ادر توليد كل جامعه  ند كدام ويژگي براي محاسبه شدقفا ترتيب بههر يك از موارد زير  -76
د.شو توليد محصولات خود خريداري مي چرمي كه توسط يك كارگاه توليد كيف و كفش برايالف) 

كند. سيخ كباب اقدام مي400خت كند به پ نزل خود برگزار ميمفردي براي مهماني كه در  ب)
شود. وارد كشور مي كولبرانهايي كه توسط  تلويزيون و يخچال پ)

قانوني و مجاز بودنپ)  ،از بازار عبور كردنب)  ،نبه توليد كالا يا خدمات نهايي منتهي شدالف) ) 1
از بازار عبور كردنپ)  ،نمات نهايي منتهي شدبه توليد كالا يا خدب)  ،از بازار عبور كردنالف) ) 2
قانوني و مجاز بودنپ)  ،نبه توليد كالا يا خدمات نهايي منتهي شدب)  ،نبه توليد كالا يا خدمات نهايي منتهي شدالف) ) 3
از بازار عبور كردنپ)  ،و مجاز بودن يقانونب) از بازار عبور كردن ـ الف) ) 4

در كـدام ترتيب بهت؛ پاسخ هر يك از عبارات زير در يك كالاي خاص استقاضاي زير كه بيانگر وضعيت بازار با توجه به نمودار عرضه و  -77
است؟ آمدهگزينه 

 خواهد بود؟توليدكننده چند ريال حداكثر درآمد ريال  350الف) در قيمت 
رو هستيم؟ يتي در بازار روبهبا چه وضع ريال 200ب) در قيمت 

كننـدگان بـا حـداكثر يمت در بازار حداكثر دريافتي عرضهقج) در كدام 
 كنندگان يكسان است؟ تقاضاپرداختي 

؟دهد حالت رخ ميكدام در د) افزايش قيمت در بازار نوعي از كالا 
1 (,350 عرضه كمبودـ   600ـ كمبود عرضه ـ   000
2 (,70  مازاد عرضهـ  250ـ مازاد تقاضا ـ  000
3 (,70 كمبود عرضهـ  250ـ كمبود عرضه ـ  000
4 (,350 كمبود تقاضاـ   600ـ مازاد تقاضا ـ   000

ميليـون 82، اگر جمعيت كل اين جامعه استفرضي  ةمربوط به يك سال اعضاي يك جامع» اقلام مختلف درآمدي«جدول زير مبين  -78
  در اين صورت:  باشد،

  جامعه چند ميليارد ريال است؟ الف) درآمد ملي اين
  است؟ يالرند چ ب) درآمد سرانه اين جامعه

ج) مجموع سودي كه صـاحبان سـرمايه و كسـاني كـه اجـاره
ريال است؟ميليارد كنند چند  دريافت مي

1 (, , 6978 264 510 18 196
2 (, , 6978 264 510 21 436
3 (, , 6200 261 414 18 196
4 (, , 6200 261 414 21 436

ةسـال  30كند با توجه به عمر مفيد  ميليارد ريال خريداري مي 45ي براي خط توليد خود به قيمت دستگاه ييك كارخانه توليد كاش -79
اين دستگاه:

الف) هزينة استهلاك ساليانه اين دستگاه چقدر است؟
،د افزايش پيدا كند و اين قيمت تا پايان عمر مفيد آن ثابت بمانـد صدر 18اين دستگاه قيمت آن مفيد شش سال آخر عمر  رب) اگر د
كدام است؟ ترتيب بهخير اين دستگاه و قيمت جديد آن اسال  5استهلاك  ةهزين

,الف) ) 1 , ,1 500 000 ,، ب) 000 , ,8 850 000 ,ـ  000 , ,53 100 000 000
,الف) ) 2 , ,1 500 000 ,، ب) 000 , ,8 750 000 ,ـ  000 , ,53 100 000 000
,الف) ) 3 , ,2 500 000 ,، ب) 000 , ,8 850 000 ,ـ  000 , ,55 100 000 000
,الف) ) 4 , ,2 500 000 ,ب) ، 000 , ,8 750 000 ,ـ  000 , ,55 100 000 000

ةآلات توليـد شـده در يـك جامع ـ    مواد غذايي و ماشين  همچنين چنانچه مجموع ارزش اقلام پوشاك، ،با توجه به مندرجات جدول زير -80
  ميليارد ريال باشد در اين صورت: 180فرضي، 
  است؟ريال  رداليمي ندالص داخلي چتوليد ناخالف) 
باشد؟ مي چند ميليارد ريالتوليد خالص ملي ب) 

است؟ يالر دنچتقريباً ج) توليد خالص داخلي سرانه 
1 (,  3 128 280 226
2 (,  3 228 256 280
3 (,  3 228 280 226
4 (,  3 128 256 280

)ميليارد ريال( مبلغ اقلام درآمدي رديف
9670  درآمد حقوق بگيران 1

درآمد صاحبان سرمايه  2
2
و ها سود شركت4

مؤسسات
3874  و مستغلات درآمد صاحبان املاك 3
914  ددرآمد صاحبان مشاغل آزا 4
4652  ها و مؤسسات سود شركت 5

A نفر ميليون 70  جمعيت كل كشور
B  ميليارد ريال 60  هستند. مقيم كشوركه توليد خارجيان

C   3  هزينة استهلاك
هستند. مقيم خارجافراد كشور كه توليد  5

D   2خدمات ارائه شده
هستند. مقيم كشوركه توليد خارجيان 3

E  ميليارد ريال 90  هستند مقيم خارج افراد كشور كهتوليد
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؟شود ديده مي »آرايي واژه«و » آرايي واج«دام بيت هر دو آراية در ك -81

  گرفتند و كرده غم از دل كنار گر را كنار /يكد رپدر با پس) 1

  گه لشكري خواستيآورد كه كمتر كس ار جنگ را خاستي / در) 2

ديار هزاران غريب هست آنمدم به كوي تو چندان غريب نيست / چون من در گر آ) 3

ة سودا نهادتوما در ب نهاد / جان ما ري در نهادعشق شو) 4

كدام گزينه در خصوص شعر قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم صحيح است؟ -82

ترين انواع شعر فارسي در اين دوره، حماسي، تعليمي و غنايي بود. رايج) 1

سپس كسايي مروزي شيوة او را ادامه داد. .بودناصرخسرو  ،كسي كه در اين دوره قصيدة تمام و كمال با موضوع حكمي و اندرزي سرود) 2

رفت. ها از قلمرو تعاليم كلي اخلاقي فراتر نمي شاعران اين عصر بيشتر به واقعيت بيروني نظر داشتند و مفاهيم ذهني آن) 3

استحكام يافت. ،رودكي و شهيد بلخي ،شعر مدحي با دو شاعر مشهور) 4

؟نداردوجود » آرايي واژه«و » آرايي واج«در كدام گزينه هر دو آراية  -83

بيني مدام/ عقل و جان بي عقل و جان بيني تمام  خويشتن خويشتن بي) 1

عاشق جانسوز خواهد سوزِ عشق / روزِ محشر، شب شود در روز عشق) 2

من نخواهم شادي و عيش و طرب/ درد و سوز عشق خواهم روز و شب) 3

وشش بر و دوشش بر و دوشو د دل و دينم دل و دينم ببرده است/ بر) 4

؟نيستمربوط به عصر ساماني  گزينهكدام عبارت  -84

آمد. شمار مي بهاين عصر ترين مركز فرهنگي  بخارا عمده) 1

شاهان اين عصر براي ماندگاري حكومت خود ناگزير به رواج زبان فارسي بودند.) 2

عهد تربيت يافته بودند.اين عنصري، فرخي و منوچهري در اواخر ) 3

اي ايراني در چارچوب فرهنگ اسلامي بودند. در پي بازيافتن انديشه ،تشويق شاعران اامراي اين عصر ب) 4

؟خورد به چشم ميبيشتر آرايي در صامت و در كسرة اضافه  در كدام بيت واج  -85

ل نوشحان با خروش/ در دهن لاله مشك، در دهن نكبلبلكان با نشاط، قمري) 1

ماه مجلس شد/ دل رميدة ما را انيس و مونس شداي بدرخشيد و  ستاره) 2

دانة خال تو خون، از چشم صياد آورد/ اين سپند شوخ آتش را به فرياد آورد) 3

اند انگيز تو/ دانة خال سيه بر قرص سيمين بسته زان نمكدان لب شيرين شور) 4

آرايي  آرايي، واژه واج
هاي  ادبيات پيش از اسلام و قرن تاريخ

اولية هجري
) 4) درس (2) و فصل (3) درس (1فصل (

46تا  26ي  صفحه
دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

)1ادبي (علوم و فنون 

آرايي، توجه به معنا و مفهوم بيت كمك شاياني به شما خواهد كرد. براي تشخيص آراية واژه
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؟اين دوره صحيح استسه قرن اول هجري و حكومت و سياسي كدام گزينه در خصوص اتفاقات فرهنگي  -86

هاي علمي و ادبي متوقف شد. س از سقوط ساسانيان، فعاليتپ) 1

بويه و طاهريان شكل گرفتند. هاي ديگري چون آل پس از صفاريان، حكومت )2

د.ورود آن به دستگاه حكومت را ندا رغم آشنايي با زبان عربي، اجازة علي يعقوب ليث صفاري )3

هاي كوچك اين دوره، مجال رشد آن را در فضاي ادبي و علمي فراهم آورد. ي در حكومترسميت يافتن زبان فارس) 4

وجود دارد.» آرايي واژه«آراية  …گزينة  جز بههاي زير،  در تمام گزينه -87

تو خاك زمين در و لعل يافت / بيچاره ما كه پيش تو از خاك كمتريم عةاز جر) 1

اند بود كس زنده به عشقشاه گفتش اي سرافكنده به عشق/ چون تو) 2

باشد/ نه من بسوزم و او شمع انجمن باشدمن ست خلوت اگر يار يار ا خوش) 3

روي جانان طلبي آينه را قابل ساز / ورنه هرگز گل و نسرين ندمد ز آهن و روي) 4

 ؟نيستكدام گزينه دربارة زبان و ادبيات فارسي پيش از اسلام درست   عبارتهر دو  -88

ق.م.) رايج بود. 330تا  559خامنشيان (ستان در دورة هالف) فارسي با

شوند. تقسيم مي» پهلوي«و » پارتي«هاي  هاي ايراني باستان، به دو گروه زبان زبان ب)

هر دو اصلي پهلوي دارند.» يادگار زريران«و » درخت آسوريك«پ) 

بي بود.ت) دري، نخستين صورت زبان ادبي فارسي نو در برابر نفوذ عناصر زبان عر

الف، پ) 4                     الف، ب) 3  ب، پ) 2          الف، ت )1

 كند؟ هاي كدام گزينه را معرفي مي كتاب ترتيب بههر يك از توضيحات زير  -89

دسـت اطلاعات ديگري راجع به ايران بـه  ،زمان با ترجمة كتاب هم هاست و نويسند» تاريخ الرسل و الملوك«اين كتاب ترجمة الف) 

.و برخي مطالب را نيز حذف كرد ورد و بر آن افزودآ

اي از دانشوران خراسان نوشته شد. موضوع اين كتاب، تاريخ گذشتة ايران است. دست عده قمري به 346اين كتاب حدود سال  ب)

ب را بـه فارسـيجمعي از دانشمندان آن زمـان ايـن كتـا    به زبان عربي نوشته است.» بن جرير طبري  محمد«اصل اين كتاب را ) ج

برگرداندند.

شاهنامة ابومنصوري ـ تاريخ بلعمي ـ ترجمة تفسير طبري )2  تاريخ بلعمي ـ شاهنامة ابومنصوري ـ ترجمة تفسير طبري) 1

شاهنامة ابومنصوري ـ تاريخ بلعمي ـ تفسير طبري) 4  تاريخ بلعمي ـ شاهنامة ابومنصوري ـ تفسير طبري )3

در مورد نثر عهد ساماني درست است. …گزينة  جز بهها  همة گزينه -90

نثر هم مانند شعر پارسي، رواج و رونق گرفت.) 1

آوردن اصطلاحات علمي و اشعار و امثال در آن رايج است. )2

هاي حماسي، ملي و تاريخي توجه دارد. موضوعنثر اين دوره بيشتر به  )3

ه و روان پديد آمد.هاي گوناگون به زبان دري با نثر ساد هايي در موضوع كتاب) 4
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وجود دارد؟» آرايي، تشبيه و تناسب واج«در كدام گزينه هر سه آراية  -91
) اي دل آواره بيا وي جگر پاره بيا / ور ره در بسته بود از ره ديوار بيا1
بايد غش / كنون به جز دل خوش هيچ درنمي ) چمن خوش است و هوا دلكش است و مي بي2
د به خاك خواهم برد / كه تا ز خال تو خاكم شود عبيرآميز) خيال خال تو با خو3
) پاي تويي دست تويي هستي هر هست تويي / بلبل سرمست تويي جانب گلزار بيا4

، غالباً به كتابت در نيامده بود. …در واقع بايد گفت آثار ادبي پهلوي به سبب -92
هي در ايران پيش از اسلام) اهميت سنتّ شفا2  ) نبودن امكانات نوشتاري در آن روزگار1
توجهي دستگاه حكومت به گردآوري متون ) بي4    ) نبودن افراد فرهيخته و باسواد3

. …گزينة جز بهشده است » آرايي واژه«ها، تكرار فعل سبب خلق  در همة گزينه -93
 چهرة دردانه برد؟ ) هست مستي كه مرا جانب ميخانه برد؟ / جانب ساقي گل1
ه ز خورشيد ضيايي برسد / سوي زنگي شب از روم لوايي برسد) وقت آن شد ك2
 ) بيا و برگ سفر ساز و زاد ره برگير / كه عاقبت برود هركه او ز مادر زاد3
 ) عاشقان را از جمالت عيد باد / جانشان در آتشت چون عود باد4

 اي به نگارش درآمد؟ كتاب اوستا در چه دوره -94
) ساماني4  ) ساساني3  ) هخامنشي2  ) اشكاني1

 در كدام گزينه تكرار كسرة اضافه بيشتر است؟ -95
…) اين طرف، در افق خونين شكسته، انسان من ايستاده است1
…ام تا نسيمي برآيد هاي پريشان خاكساري خويش، تمامي عظمت عاشقانة انساني را سروده ) به فروتني از عمق خواب2
…بست اگر فانوس عمرم را به رسوايي نياويزم / بر بلند كاج خشك كوچة بن شرمم سان زيست بايد پست/ من چه بي ) گر بدين3
…هاي دوردست و سرد مه گم بود / هر ذره چشمي شد وجودم تا نگاهش كردم در نعرهپيكرش، خطوط ) لالايي گرم 4

شده است؟بيان  نادرست قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجمهاي  و شخصيت دربارة وضعيت فرهنگي و ادبي كدام گزينه -96
ترين دورة تمدن اسلامي ايران بوده است. مهم) 1
نوشتند. ) در آغاز قرن چهارم و اوايل قرن پنجم، بيشتر دانشمندان ايراني، به ضرورت، آثار خود را همچنان به فارسي مي2
ز راه ترجمة متون از عربي وارد فارسي دري شد.ادبي، ديني و سياسي جديد ا ) در قرن چهارم و اوايل قرن پنجم بسياري از اصطلاحات علمي، 3
سرود. صاحب تحقيق و تأليف بود و حتيّ به پارسي و عربي شعر مي همة علوم روزگار خود تبحر داشت ودر   ) ابوعلي سينا،4

 اند؟ نام نهاده» پدر شعر فارسي«كدام شاعر را  -97
) كسايي مروزي4  ) ابوشكور بلخي3  ) رودكي2  ) فردوسي 1

تري برده است؟ آرايي در صامت بهرة بيش واج ةر كدام بيت از آرايشاعر د -98
اي ما را ) صبا به لطف بگو آن غزال رعنا را / كه سر به كوه و بيابان تو داده1
ها باز است ) هر كه گويد كلاغ چون باز است / نشنوندش كه ديده2
دوخته بود اي بود كه بر قامت او كشي و شيوة شهرآشوبي / جامه ) رسم عاشق3
) شب است و شاهد و شمع و شراب و شيريني / غنيمت است چنين شب كه دوستان بيني4

 است؟ نادرست» زبان دري«كدام گزينه در مورد  -99
دري زبان محاوره و مكاتبة مقامات دولتي ساسانيان بوده است.) 1
ايران بود. ي) منطقة رواج آن نخست در مشرق و شمال شرق2
كنار گذاشتن برخي از صداهاي زبان عربي، الفباي آن را پذيرفت. ) اين زبان با3
) هيچ وقت نتوانست زبان عمومي سراسر كشور ايران شود.4

 است. بوده متداول ايران… و … پارتي در زبان - 100
غربي جنوب و ) غرب4  شرقي شمال و ) شرق3  شرقي شمال و ) شمال2  غربي جنوب  ) جنوب و1

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.آزمون گواه (شاهد)
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از كدام رويدادباشد و  بزيان و پرندگان مربوط به كدام دوره ميرش صيد آابداع تير و كمان و گست - 101

؟تأثير بسزايي بر زندگي انسان و ارتباط او با محيط گذاشت ،دوران پيش از تاريخ

كارگرفتن آن سنگي، افروختن آتش و به مياندورة ) 1

دورة فراپارينه سنگي، شكار جانوران و گردآوري دانه) 2

ي، آغاز كشاورزي و ساخت ظروفدورة نوسنگ) 3

هاي ساخته شده از استخوان دار و ابزار هاي سنگي تيغه دورة مفرغ، ساخت ابزار) 4

پنداشتند و مصر اغلب از چه راهي مـورد هجـوم بيرونـي قـرار تر از خدايان سومري مي تر و دوستانه نچرا مردم مصر، خدايانشان را مهربا - 102

 ؟گرفت مي

داشـت ـ صـحراهاي گـرم در وا ميها  اطاعت بي چون و چرا از فرمان فرعونهاي ديني آنان را به  موزهبر بودند و آ بور و فرمانمصريان خود مردمي ص) 1

مصر شرق و غرب

هاي گرم در شرق و غرب مصر هاي دجله و فرات بود ـ صحرا تر از زندگي در كناره تر و مطبوع زندگي در اطراف نيل آسان) 2

سـينا در جزيرة وا مي داشت ـ شبه ها  از فرمان فرعونو چرا  هاي ديني آنان را به اطاعت بي چون بر بودند و آموزه مي صبور و فرمانمصريان خود مرد) 3

شمال شرق مصر

جزيرة سينا در شمال شرق مصر هاي دجله و فرات بود ـ شبه تر و مطبوع تر از زندگي در كناره زندگي در اطراف نيل آسان) 4

هـاي ديگـر ارتبـاط سياسـي، اقتصـادي و فرهنگـي برقـرار كـرد و ها و تمدن با گسترش قلمرو خود در كدام جهات با كشورسلسلة هان  - 103

 ؟اي جادة ابريشم گشايش يافت اي كم سخن گفته است و در چه دوره كنفوسيوس در چه زمينه

تي هوانگ شيرفتار اخلاقي ـ ـ  شمال و شرق) 2  دين و خدايان چيني ـ هانـ جنوب و غرب ) 1

نهادين و خدايان چيني ـ  ـ شمال و شرق) 4  رفتار اخلاقي ـ هانـ  جنوب و غرب) 3

 و چه عاملي باعث توليد مازاد بر نياز شد؟ نيستهاي تمدن مصر باستان  كدام گزينه از ويژگي - 104

ها گردد ـ تخصصي شدن كار به جسم انسان بازمي و سپسماند  يم به زندگي پس از مرگ باور داشتند و معتقد بودند كه روح پس از مرگ مدتي سرگردان) 1

ها وجود آمدن روستا جانشيني و به ابزارها داشتند ـ يكديگر ها و  افزار خلاقيت و مهارت بسيار در ساخت جنگ) 2

وجود آمدن روستاها و به جانشيني هاي جهان متعلق به آنان است ـ يك شناسان، مخترع خط بودند و نخستين نوشته گمان برخي از باستان به) 3

ها دادند ـ تخصصي شدن كار اساس زندگي مردمان بر كشاورزي استوار بود و اكثريت جمعيت را كشاورزان تشكيل مي) 4

.…دهد كه ها در اين باره نشان مي است كه كاوش …در  …تصوير زير مربوط به تپة  - 105

بود. هاي غيرقانوني اريشهر جيرفت ـ كشف اين اثر همراه با حفـ  كنار صندل) 1

 اولين كساني بودند كه به كشت گندم و جو پرداختند.  شهر جيرفت ـ ساكنان اين سكونتگاهـ  چغاگلان) 2

آثار ارزشمند باستاني بود. قي اين اثر همراه با قاچاق گستردةشهرستان مهران ـ كشف اتفاـ  كنار صندل) 3

نخستين گردآورندگان خوراك بودند. سكونتگاه جزومهران ـ ساكنان اين  شهرستانـ  چغاگلان) 4

النهرين و مصر  پيدايش تمدن؛ بين
هند و چين 

) 5( و) 4درس (
49تا  30ي  صفحه

دقيقه 10 وقت پيشنهادي:

) ايران و جهان 1(تاريخ 
باستان

هاي كتاب جامع را تمرينبراي تثبيت مطالب در ذهنتان، از روش بازيابي استفاده كنيد، به اين صورت كه ابتدا تستدر درس تاريخ 
 ها را در آن يادداشت نماييد. سپس به كتاب مراجعه و نكات تست ،كنيد
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 ؟كنندة عبارات زير است تكميلترتيب  بهكدام گزينه  - 106

تشكيلات اداري و مالياتي را …هوانگ تي به منظور  كمتر تحت تأثير و نفوذ خارجي بوده است و شي …هاي نخستين،  در ميان تمدن«
»صورت گرفت. … نوسازي كرد و تكميل ديوار چين در دوران حكومت

تمدن چين ـ رونق تجارت و بازرگاني ـ هان) 1
تي هوانگ شيـ  ـ رونق تجارت و بازرگاني النهرين بينتمدن ) 2
ژنگـ تر حكومت مركزي بر سرزمين چين  تسلط بيشـ تمدن چين ) 3
 هان تر حكومت مركزي بر سرزمين چين ـ تسلط بيش ـ النهرين بينتمدن ) 4

هاي زير است؟ پاسخ صحيح پرسش يبترت بهكدام گزينه  - 107
كدام اقدام حكومت هان به سنتي ماندگار در تاريخ چين تبديل شد؟ الف)
چه كسي دستور داد آثار كنفوسيوس را بسوزانند؟ ب)
اي چين دچار آشوب و جنگ داخلي شد؟ كدام آيين در دورة سلسلة هان به چين راه يافت و پس از چه دوره )پ
هوانگ تي پ) كنفوسيوس، مرگ شي تي هوانگ شيراد براساس شايستگي خويش و نه بر مبناي ثروت ب) الف) انتخاب اف) 1
كنفوسيوس هاي رسميت يافتن آيين كنفوسيوس ب) بودا پ) بودا، سوزاندن كتاب الف) )2
هوانگ تي بودا، مرگ شي پ) ژنگ ب) انتخاب مأموران دولتي بر پاية اصول و تعليمات كنفوسيوس الف)) 3
 كنفوسيوس، رسميت يافتن آيين كنفوسيوس پ)بودا ب)  هاي مختلف شركت داوطلبان خدمات دولتي در آزمون الف)) 4

با سؤالات زير صحيح است؟ اطبرتدر ا ترتيب بهكدام گزينه  - 108
؟مخالفين تعاليم بودا چه كساني بودندالف) 

؟خويش كردگزار  هايي از شمال غرب هند را خراج كدام پادشاه ايران قسمت) ب
 ) چه كسي سلسلة موريا را در هند بنيان گذاشت؟پ
گوپتا ار) چندپداريوش بزرگ ) ب ئين برهمنيآفداران رطالف) ) 1
) آشوكاپكورش كبير ) ب طرفداران آئين كنفوسيوسالف) ) 2
گوپتا ار) چندپ كورش كبير) ب طرفداران آئين برهمنيالف) ) 3
) آشوكاپ داريوش بزرگ) ب طرفداران آئين كنفوسيوسالف) ) 4

 درستي مشخص شده است؟ در كدام گزينه به ترتيب بهبودن هريك از عبارات زير  غلط يا صحيح - 109

شناسـان از ايـن پديـده بـا عنـوان برخي از باستان و رود شمار مي ساز در زندگي انسان به الف) ابداع كشاورزي، رويدادي مهم و سرنوشت
كنند. ياد مي» انقلاب كشاورزي«

هاي دائم، گردي دست برداشتند و نخستين شهرها را به عنوان سكونتگاه منظور كاشت، داشت و برداشت محصول، از دوره كشاورزان بهب) 
ايجاد كردند.

النهرين دو رود دجله و فرات در كشور كنوني عراق است؛ جغرافياي تمدن بين هاي ميانِ رودان به معناي سرزمين بين النهرين يا ميان پ)
باشد. اين دو رود مي هاي ميانِ فقط محدود به سرزمين

النهرين، شروع به كشاورزي كردند. هاي مجاور از جمله بين ها و جلگه هاي البرز براي نخستين بار در دشت كشاورزان كوهپايه ت)
غ ـ غ ـ غ ـ ص) 4  ص ـ غ ـ ص ـ غ) 3  ص ـ ص ـ غ ـ غ) 2  ص ـ غ ـ غ ـ غ) 1

است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 110
اند. هاي باستاني هاراپا و موهنجودارو در هند واقع شده الف) شهر
دست آمده است. هايي از رواج صنعت سفالگري و نساجي در منطقة سند به ب) نشانه
هايي از اقوام آريايي از سمت شمال شرق وارد هند شدند. پ) دسته
 است.» ريگ ودا«هايي با عنوان  انده دربارة عقايد آرياييان هند، سرودهجا م ترين اثر بر ت) مهم

سه) 4  چهار) 3  دو) 2  يك) 1
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سؤالات كليدي در جغرافيا است؟ يك از  مرتبط با كدام ترتيب بههريك از عبارات زير  - 111
ن بر محيط و انساناثر داشته است و تأثير آگرد و غبار  ةهاي انساني در پديد ها و برنامه الف) كدام فعاليت

چيست؟
چيست؟ ة گرد و غباروجودآورندة پديد  هاي به ب) زمينه

بر اين سؤال است. ي، پاسخ»هاي بيش از حد مجاز در هوا وجود ريزگرد«ج) 
؟رالف) چطور؟ ب) كجا؟ ج) چطو) 1
چيزي؟ الف) چه كساني؟ ب) چطور؟ ج) چه) 2
چرا؟ الف) كجا؟ ب) چه موقع؟  ج)) 3
كسي؟ ب) كجا؟  ج) چطور؟ چهالف) ) 4

در چهارراه استانبول واقع در مركز تهران 95دي  30اي بود كه صبح روز پنجشنبه  سوزي پلاسكو حادثه آتش«با توجه به خبر داده شده  - 112
نيكي عامل  هاي برق يا روشن بودن گاز پيك سوزي، ساختمان پلاسكو بطور كامل فرو ريخت. اتصال سيم رخ داد و در پي وقوع اين آتش

؟توان پاسخ داد به چند سؤال كليدي در جغرافيا مي »اين حادثه است.
شش) 4    پنج) 3  چهار) 2  سه) 1

كند؟ هاي زير به كدام مراحل پژوهش در جغرافيا اشاره مي گزاره ترتيب به - 113
.باشدهاي مناسب اشتغال، عامل افزايش جمعيت شهر تهران  وجود زمينه الف) ممكن است

هاي اخير چيست؟ اي و مشاهدة مستقيم توسط پژوهشگران در دهه استفاده از تصاوير ماهوارهر افزايش بمؤثر عوامل  ب)
يكي از مراحل حساس پژوهش در جغرافيا است. ج)
در اين مرحله مورد نياز پژوهشگر است. ،ديگران  مطالعة نتايج پژوهش د)
بيان مسئلهفرضيه ـ تدوين ـ  آوري اطلاعات جمعبيان مسئله ـ  )2   ؤالفرضيه ـ طرح ستدوين تدوين فرضيه ـ بيان مسئله ـ ) 1
ارائة پيشنهادهافرضيه ـ ـ تدوين  آوري اطلاعات جمعطرح سؤال ـ ) 4  گيري نتيجهفرضيه ـ طرح سؤال ـ بيان مسئله ـ تدوين ) 3

بودن عبارات زير را نشان مي دهد؟ غلطصحيح يا  ترتيب بهكدام گزينه  - 114
گيرد. مورد استفاده قرار مي ،هاي علمي اي در بيشتر پژوهش بخانهالف) روش كتا

نامه از ابزارهاي گردآوري اطلاعات در روش ميداني است. ب) پرسش
دهد. اي در روش ميداني به سؤالات محقق پاسخ مي ج) استفاده از تصاوير ماهواره

كرد.را بررسي  محلهت يك ييش جمععلت افزاتوان  ميد) در روش ميداني با استفاده از ابزار مصاحبه 
) غ ـ ص ـ ص ـ غ4  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص3  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ2  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص1

در كدام گزينه به درستي آمده است؟در گام چهارم و پنجم مراحل يك پژوهش جغرافيايي  ترتيب به - 115
گيري  نتيجهتجزيه و تحليل اطلاعات  هاارائة پيشنهادآوري اطلاعات  جمعبندي اطلاعات  طبقهاستخراج اطلاعات ) 1
گيـري  نتيجـه  تجزيـه و تحليـل اطلاعـات     پـردازش اطلاعـات    بندي اطلاعات  طبقه استخراج اطلاعات  آوري اطلاعات  جمع) 2

ارائة پيشنهادها
پـردازش اطلاعـات ارائـة پيشـنهادها   تجزيه و تحليل اطلاعات  آوري اطلاعات  جمع اطلاعات  استخراج بندي اطلاعات  طبقه )3

 گيري  نتيجه
گيري  نتيجه تجزيه و تحليل اطلاعات  استخراج اطلاعات  پردازش اطلاعات  بندي اطلاعات  طبقه آوري اطلاعات  جمع) 4

غرافيادر جو پژوهش روش مطالعه 
موقعيت جغرافيايي ايران

)3) و (2درس (
20تا  8ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

جغرافياي ايران

شود. كند و باعث تسهيل در حفظ مطالب ميبندي كردن اسامي جغرافيا به سازماندهي شدن ذهن شما كمك مي جدول
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ام گزينه آمده است؟در كد ترتيب بههاي زير  پاسخ صحيح پرسش - 116
الف) كدام گزينه بيانگر مفهوم موقعيت جغرافيايي است؟

ب) كدام گزينه در رابطه با موقعيت رياضي يك پديده درست است؟
ج) كدام مثال در رابطه با موقعيت نسبي درست است؟

د) كدام گزينه بيانگر مفهوم موقعيت نسبي است؟
 هـ) موقعيت جغرافيايي ايران كدام است؟

الف) محل دقيق هر پديده يا مكان با توجه به طول و عرض جغرافيايي ب) محل قرار گرفتن هر پديده در سطح كرة زمين ج) نسبت قرارگيري محـل ) 1
مكرة شماليينمعتدلة هاي انساني هـ) در جنوب منطقة  ميز معلم د) محل قرارگيري هر مكان نسبت به پديده شما بهنشستن 

درمـا  گرفتن هر پديده در سطح كرة زمين ب) محل دقيق هر پديده يا مكان با توجه به طول و عرض جغرافيـايي ج) محـل نشسـتن    الف) محل قرار ) 2
هاي طبيعي يا انساني پيرامون خود هـ) در جنوب منطقة معتدلة نسبت به پديده ،د) محل قرارگيري هر مكان ي كلاسها كلاس نسبت به ساير پديده

 كرة شمالينيم

محل دقيق هر پديده يا مكان با توجه به طول و عرض جغرافيايي ج) نسبت قرارگيري محل نشسـتن لف) محل قرار گرفتن هر پديده در سطح كرة زمين ب)ا) 3
يمنطقة معتدلة نيمكرة شمال شمالهـ) در  هاي طبيعي د) محل قرارگيري هر مكان نسبت به پديده …ميز معلم، تختة كلاس، در ورودي و  شما به

د)الف) موقعيت تنوع آب و هوايي هركشور ب) محل دقيق هر پديده يا مكان با توجه به عرض جغرافيايي آن ج) كلاس شما چند رديف نيمكت دارد؟ ) 4
محل قرار گرفتن هر پديده در سطح كرة زمين هـ) در شمال منطقة معتدلة نيمكرة شمالي

…فارس متصل مي كند و اين تنگه دروازة خروجي و درياي عمان را به خليج …اد هاي آز تنگة هرمز، آبراهة هلالي شكلي است كه آب - 117

 جهان است. …ترين آبراهة  فارس است و مهم خليج

اقيانوس هند ـ نفت ـ راهبردي) 2  اقيانوس اطلس ـ ذخاير گاز ـ استراتژيك) 1
اقيانوس هند ـ نفت ـ سياسي) 4اقيانوس اطلس ـ ذخاير گاز ـ تجاري) 3

پاسخ صحيح سؤالات زير است؟ ترتيب بهگزينه  كدام - 118
باشد؟ ترين مرز ايران با كدام كشور مي الف) كوتاه

دهد؟ اي تشكيل مي ب) چند درصد از مرزهاي ايران را مرز رودخانه
يابد؟ ترين درصد مرز ايران به كدام نوع مرز تخصيص مي پ) در ميان انواع مرزهاي ايران، بيش

اي درصد پ) مرز رودخانه 3/47الف) تركيه ب) ) 2  درصد پ) مرز خشكي  9/21ب)  ارمنستانالف) ) 1
درصد پ) مرز خشكي 8/30الف) ارمنستان ب) ) 4  اي  درصد پ) مرز رودخانه 15الف) پاكستان ب) ) 3

 كنندة عبارت زير است؟ تكميل ترتيب بهكدام گزينه  - 119

نفري  ميليون …اري دارد و درياي خزر به واسطة دسترسي به بازار مصرف براي ايران اهميت بسي …از نظر  …درياي عمان به دليل «
 »برخوردار است. …كشورهاي آسياي ميانه و دلايل ديگر از 

ييموقعيت نسبي بالا ـ 200سياسي و تجاري ـ  ـ دسترسي به اقيانوس هند) 1
ييبالاموقعيت مطلق  ـ 200اقتصادي و نظامي ـ   ـ هاي آزاد جهان مجاورت با آب) 2
ييموقعيت نسبي بالا ـ 300 اقتصادي و نظامي ـ  ـ دفاعي مناسب هاي قابليتوجود سواحل با ) 3
ييموقعيت مطلق بالا ـ 300سياسي و تجاري ـ  ـ منابع نفت و گاز) 4

باشد؟ را دارا مياين منطقه چند درصد ذخاير نفت و گاز جهان  ترتيب به گردد و فارس محسوب مي از دلايل اهميت خليج هكدام گزين - 120
28ـ  66بازار بزرگ مصرف كالاهاي صنعتي و غيرصنعتي ـ ) 2   38ـ  76نقش ارتباطي بين سه قارة افريقا، امريكا و آسيا ـ ) 1
38ـ  76بزرگ مصرف كالاهاي صنعتي و غيرصنعتي ـ  ربازا) 4  28ـ  66نقش ارتباطي بين سه قارة افريقا، امريكا و آسيا ـ ) 3
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؟ها را كشف كند ناشناختهشود تا انسان تلاش كند  ي سبب ميچه عامل - 121
احساس نياز انسان براي برقراري ارتباط با محيط )2  جهان و مسائل گوناگون آن دربارةحس كنجكاوي انسان  )1
عاقلانه از محيط براي تأمين نيازها ةاستفاد )4  برداري ها براي بهره شناسايي منابع و ظرفيت )3

 هاي زير است؟ ن گام پژوهش جغرافيايي در جغرافيا كدام يك از گزينهاولين و آخري - 122
پيشنهادها ةگيري و ارائ طرح سؤال و بيان مسئله ـ نتيجه )2     ـ پردازش اطلاعات فرضيهتدوين  )1
آوري اطلاعات طرح سؤال و بيان مسئله ـ جمع )4  آوري اطلاعات ـ پردازش اطلاعات  جمع )3

هاي پژوهشگر به مربوط به كدام مرحله از مراحل تحقيق و پژوهش جغرافيايي است، فرضيه» عات ـ تدوين فرضيهپردازش اطلا« ترتيب به - 123
آوري اطلاعات است؟ هاي جمع يك از روش و تصوير زير منبع گردآوري اطلاعات در كدام نداردكدام عامل بستگي 

اي چهارم ـ دوم ـ علاقه ـ كتابخانه )1
نش ـ ميدانيچهارم ـ سوم ـ دا )2
سوم ـ دوم ـ نياز محيط ـ ميداني )3
اي سوم ـ سوم ـ سوابق پژوهشي در دسترس ـ كتابخانه )4

 دهد؟ كدام گزينه به چهار سؤال اساسي دانش جغرافيا پاسخ صحيح مي - 124
.»كردصبح امروز، طوفان، تهران را درنورديد و به بسياري از محصولات كشاورزي آسيب جدي وارد «

)؟ب) طوفان (چه كساني    )؟امروز (چه موقعالف) صبح 
)؟د) محصولات كشاورزي (چطور    ) ؟ج) تهران (كجا

دب و  )4  ج و ب )3  الف و ج )2  الف و د )1
اي كه در ذهنش پديد آمده است، ابتدا به چه در مراحل يك پژوهش جغرافيايي، پژوهشگر براي دستيابي به شناخت و آگاهي از مسئله - 125

 پردازش در پژوهش جغرافيايي به چه معناست؟ ةند و مرحلز اقدامي دست مي
ها تأييد يا رد فرضيه يا فرضيه  خود را به صورت واضح و روشن بيان كند ـ ةبايد مسئل )1
عات مرتبط با پژوهشخود، پيشنهادها و خبرهاي اوليه را در چارچوب مسئله پژوهش خود ارائه كند ـ حذف اطلاعات غيرضروري و حفظ اطلا ة) با توجه به مسئل2
خود را به صورت واضح و روشن بيان كند ـ حذف اطلاعات غيرضروري و حفظ اطلاعات مرتبط با پژوهش ةبايد مسئل )3
ها خود، پيشنهادها و خبرهاي اوليه را در چارچوب مسئله پژوهش خود ارائه كند ـ تأييد يا رد فرضيه يا فرضيه ةبا توجه به مسئل )4

كند و تصوير زير در اين زمينه به كدام منطقه در ايران اشاره دارد؟ هاي آزاد چه امكاناتي را براي كشورها فراهم مي دسترسي به آب - 126
ي هرمز يابي به منابع معدني ـ تنگه دست )1
شهيد رجايي اسكلةي فرهنگي ـ  تبادل اطلاعات در زمينه )2
شهيد رجايي اسكلةـ غذايي  يابي به منابع  دست )3
ي هرمز يجاد كانون جغرافيايي و سياسي ـ تنگها )4

كند؟ كدام موقعيت جغرافيايي را معرفي مي ترتيب بههر يك از عبارات زير  - 127
 هاي اتاق الف) محل قرارگيري تخت بيمارستان نسبت به پنجره

ب) تخت بيمارستان مادربزرگ شما سومين تخت در اتاق الف است.
موقعيت رياضي ـ موقعيت مطلق )2موقعيت نسبي ـ موقعيت مطلق )1
موقعيت رياضي ـ موقعيت نسبي )4موقعيت نسبي ـ موقعيت نسبي )3

 درستي آمده است؟ موقعيت رياضي كشور ما در كدام گزينه به - 128
 ع شده است.طول شرقي واق ةدرج 40تا  25شمالي و همچنين در  ةمعتدله نيمكر ةدرجه در جنوب منطق 63تا  44ايران در عرض جغرافيايي  )1
طول شرقي قرار گرفته است. ةدرج 40تا  25جنوبي و همچنين در  ةنيمكرمعتدله  ةمنطقدرجه در شمال  63تا  44ايران در عرض جغرافيايي  )2
ت.طول شرقي واقع شده اس ةدرج 63تا  44جنوبي و همچنين در  ةنيمكرمعتدله  ةمنطقدرجه در شمال  40تا  25ايران در عرض جغرافيايي  )3
طول شرقي واقع شده است. ةدرج 63تا  44شمالي و همچنين در  ةنيمكرمعتدله  ةمنطقدرجه در جنوب  40تا  25ايران در عرض جغرافيايي  )4

 هاي ثروتمند جهان درآورده است؟يكي از كانونصورت ي خليج فارس را به  كدام عامل منطقه - 129
و دلارهاي ناشي از صدور و فروش نفت خام درآمدها )2  وجود ذخاير عظيم نفت و گاز در منطقه )1
واردات و صادرات كالاهاي صنعتي و غيرصنعتي )4  خليج فارس ةكش از منطق هاي نفتعبور كشتي )3

 چه دليل ايران از موقعيت نسبي ممتازي برخوردار است؟  به - 130
فارس، درياي عمان و تنگة هرمز و درياي خزر گرفتن در مجاورت خليج قرار )1
حمل و نقل كالا و نفت ةاي از زنجير هحلق )2
وجود ذخاير غني نفت و گاز در منطقه )3
درآمدها و دلارهاي ناشي از صدور نفت )4

ر دارد.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثيآزمون گواه (شاهد)
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است؟ نادرستهاي زير رابطه با جهان اجتماعي، كدام يك از گزينهدر  - 131

) جهان اجتماعي بيشتر شبيه يك بازي گروهي است.1

اعتباري است. ،ها ا در بدن موجودات زنده و نظم آن) بر خلاف جهان اجتماعي، عضويت اعض2

 ) سعدي از جمله افرادي است كه جهان اجتماعي را با موجودات زنده مقايسه كرده است.3

جهان اجتماعي مانند يك موجود زنده اعضاي مختلفـي دارد و ايـن اعضـا در ارتبـاط بـا هـم از نـوعي نظـم) 4

 برخوردارند.

هاي زير در كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟عبارت پاسخ هر يك از ترتيب به - 132

الف) عامل تداوم جهان اجتماعي

ب) ملاك تعريف عضويت در جهان اجتماعي و نظم ميان اعضاي آن

گيرد.ج) نوع آگاهي و شناختي كه جهان اجتماعي براساس آن شكل مي

فردي و خصوصي )اري، جبرخورداري از نظم اعتب )ها، باراده و آگاهي انسان )) الف1

مشترك و عمومي )برخورداري از نظم تكويني، ج )هاي بعد، بانتقال فرهنگ خود به نسل )) الف2

 فردي و خصوصي )انتقال فرهنگ از نسلي به نسل ديگر، ج )ها، باراده و آگاهي انسان )) الف3

 مشترك و عمومي )ها، جاراده و اگاهي انسان )هاي بعد، بانتقال فرهنگ خود به نسل )) الف4

است؟ نادرست» جهان اجتماعي و اجزاي آن«ها دربارة  كدام عبارت - 133

ديگر تفكيك كرد. ها را براساس اندازه و دامنه از يك توان آن اند و مي هاي اجتماعي اجزاي جهان اجتماعي الف) پديده

هاي اجتماعي هويتي معنايي و ذهني دارند. ب) برخي پديده

اي اجتماعي بعد محسوس و عيني دارند.ه پ) همة پديده

 شوند. هاي عيني محسوب مي هاي بيروني جزء پديده ت) كنش

ب، ت) 4  پ، ت، الف) 3  ب، پ) 2  الف، ب، ت) 1

جـزء» عـدالت و آزادي «و  …هـاي   هاي اجتماعي افراد جـزء پديـده   ها اهميت بسياري دارد و كنش پديده …در جهان اجتماعي، بعد  - 134

 شوند. وب ميمحس …هاي  پديده

عيني ـ كلان ـ نامحسوس) 2    ذهني ـ كلان ـ معنايي) 1

 ذهني ـ خرد ـ ذهني) 4    عيني ـ خرد ـ محسوس) 3

؟نيستهاي اجتماعي بر روي پيوستارهاي داده شده در كدام گزينه درست  جايگاه پديده - 135

1(    2( 

3(  4 (

/ تشريح جهان جهان اجتماعي
اجتماعي

)4) و (3درس (
30تا  15ي  صفحه 

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)1( شناسي جامعه

زمون درصد خوبي كسب كنيد.تماعي را خوب بشناسيد تا در اين آهاي اج جهان اجتماعي، اجزاء آن و انواع پديده
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؟نيستو جهان ماوراي طبيعي جهان اجتماعي  مصداقي ازهاي زير  كدام يك از گزينه - 136
هاي الهي  و نقش آن در سعادت بشري ) شناخت سنت2  ) شناخت خداوند و تأثير بر شناخت اجتماعي انسان 1
 هاي شاكر و ناسپاس هاي الهي بين انسان تبعيض قائل نشدن سنت) 4  ها ارزشها و  فرشتگان در تغيير آرماننقش ) شناخت 3

يابند و مي راه اجتماعي به جهان  دارند انسان زندگي با كه ارتباطي واسطة به ولي كند نمي ايجاد را ها آن انانس كه هايي پديده ترتيب به - 137
؟باشند اي مي آن چه نوع پديده پيامدهاي وها  انسان هاي ناشي از كنش پديده

) تكويني ـ انساني2    ) تكويني ـ اعتباري 1
ني) اعتباري ـ تكوي4    ) اعتباري ـ اجتماعي 3

پاسخ صحيح هر يك از سؤالات زير در كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟ ترتيب به - 138
اند؟ هاي سطحي جهان اجتماعي كدام الف) لايه
اند؟ هاي اجتماعي كدام ترين پديده ب) عميق

ج) نهاد اجتماعي چيست؟
ها نسـبت بـه ها محدودتر است. ب) باور و اعتقادات انسان و تأثيرات آن تري دارند و نقش حياتي و اساسي ندارند هايي كه امكان تغيير بيش الف) لايه) 1

هـاي  ها و هنجارها و نمادهايي كه براي رفع نياز اي از عقايد، ارزش ج) مجموعه ،اصل جهان، جايگاه انسان در آن و تفسيرشان از زندگي و مرگ خود
كند. معيني از افراد و جهان اجتماعي اختصاص پيدا مي

هـا نسـبت بـه اصـل . ب) باور و اعتقادات انسـان گيرند تر در معرض تغيير قرار مي كمكننده بر جهان اجتماعي دارند و  هايي كه تأثير تعيين لايه الف)) 2
نيازهاي ها و هنجارها و نمادهايي كه براي رفع تمامي اي از عقايد، ارزش ج) مجموعه ،جهان، جايگاه انسان در آن و تفسيرشان از زندگي و مرگ خود

روند. افراد و جهان اجتماعي به كار مي
. ب) طرز لباس پوشـيدن و نحـوة رفتـارها محدودتر است و تأثيرات آن تري دارند و نقش حياتي و اساسي ندارند هايي كه امكان تغيير بيش لايهالف) ) 3

ها و هنجارها و نمادهايي كه براي رفع تمامي نيازهاي افراد و جهان اي از عقايد، ارزش مجموعهج)  ،ها در سطح جامعه ديگر و رفتار آن ها با يك انسان
روند. اجتماعي به كار مي

. ب) طـرز لبـاس پوشـيدن و نحـوة رفتـارگذارنـد  مـي  يفراگيـر جانبه و  كننده بر جهان اجتماعي دارند و تأثيرات همه هايي كه تأثير تعيين الف) لايه) 4
معينـي از افـراد و هـاي  ها و هنجارها و نمادهايي كه براي رفع نيـاز  اي از عقايد، ارزش ج) مجموعه ،در سطح جامعهها  ديگر و رفتار آن ها با يك انسان

كند. جهان اجتماعي اختصاص پيدا مي
 با توجه به متن زير كدام گزينه درست است؟ - 139

»دهند. مناسبي انجام مي هاي كنند و كنش قواعد خاصي وضع مي ،هاي طبيعي ها براي مقابله با برخي پديده انسان«
هاي طبيعي قابليت ورود به جهان اجتماعي را ندارند. كدام از پديده هيچ) 1
شوند. كنند وارد جهان اجتماعي مي هاي طبيعي به واسطة ارتباطي كه با زندگي انسان پيدا مي پديده) 2
كند. هان اجتماعي نميها را وارد ج هاي طبيعي لزوماً آن وضع قواعد خاص در مقابله با پديده) 3
ها ندارند. تأثير خاصي در كنش اجتماعي انسانهيچ اند و  هاي طبيعي زلزله و خشكسالي پديده) 4

پاسخ صحيح هر يك از سؤالات زير در كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟ ترتيب به - 140
مند چيست؟بندي كردن نياز بندي چيست و دسته ها از انجام دسته هدف انسان ترتيب بهالف) 
شده، خانواده و خشكسالي در شهرهاي مركزي كشور به كدام جهان تعلق دارد؟ن  هاي ستارگان كشف هر كدام از پديده ترتيب بهب) 

ـ جهان اجتماعي ـ جهان طبيعي اجتماعيب) جهان  ،معيار و قاعدهالف) كشف اطلاعات جديد ـ ) 1
ب) جهان طبيعي ـ جهان اجتماعي ـ جهان اجتماعي ،و قاعدهالف) رهايي از سردرگمي و ايجاد نظم ـ معيار ) 2
ـ جهان اجتماعي طبيعيب) جهان طبيعي ـ جهان  ،الف) كشف اطلاعات جديد ـ اطلاعات جامع و كامل) 3
ب) جهان طبيعي ـ جهان اجتماعي ـ جهان طبيعي ،اطلاعات جامع و كاملالف) رهايي از سردرگمي و ايجاد نظم ـ ) 4
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و  كند از نسب اربعه اشاره ميكدام يك به  ترتيب به» نويغزل و مث«، »چرخ و ماشين« واردهر يك از م - 141
دهندة كدام نسبت است؟ دو دايرة منطبق نشان

 تباين ـ تباين ـ تساوي) 1
عموم و خصوص مطلق ـ عموم و خصوص مطلق ـ تساوي) 2
وجه تباين ـ تباين ـ عموم و خصوص من) 3
وجه ـ عموم و خصوص مطلق ـ عموم و خصوص منعموم و خصوص مطلق ) 4

جزئي هستند يا كلي؟ ترتيب به ،مفاهيم زيرهر يك از مشخص كنيد  - 142
 »اين كتاب ـ رخش ـ درخت سرو ـ ميز«

جزئي ـ كلي ـ جزئي ـ كلي) 2     كلي ـ كلي ـ جزئي ـ جزئي) 1
جزئي ـ جزئي ـ كلي ـ كلي) 4     جزئي ـ جزئي ـ جزئي ـ كلي) 3

منظورمان چيست؟» تعريف بايد جامع و مانع باشد« :يمهرگاه بگوي - 143
يعني تعريف فقط بايد تمام مصاديق آن مفهوم را دربرگيرد.) 1
.صدق نكندمصاديق مفاهيم ديگر بر بر مصاديق آن مفهوم صدق كند و تنها يعني تعريف بايد ) 2
ساوي باشد.شود، از نظر مصاديق، رابطة ت چه تعريف مي يعني رابطة تعريف با آن) 3
يعني رابطة تعريف با مفهوم مورد تعريف رابطة عموم و خصوص مطلق باشد.) 4

؟ندرنداكدام يك از شرايط تعريف صحيح را  ترتيب بههريك از تعاريف زير،  - 144
»هلال ماه: گوشوارة آسمان«، »فلز: عنصري جامد كه هادي الكتريسيته است«

وري بودند) مانع بودن ـ 4   ) جامع بودن ـ واضح بودن3  دوري بودن ) جامع بودن ـ2   ) واضح بودن ـ مانع بودن1
هـا سـفيد نيسـتند و برخـي از ها سفيدند و برخي سنگ برخي سنگ«، »هستند ها ايراني هر ايراني آسيايي است؛ برخي آسيايي«قضاياي  - 145

هاي چهارگانه هستند؟ نسبت دهندة كدام نسبت از نشان» سفيد سنگ نيستند يسفيد، سنگ هستند و برخي از اشيا ياشيا
وجه ) عموم و خصوص مطلق ـ عموم و خصوص من2  ) تساوي ـ عموم و خصوص مطلق 1
ـ عموم و خصوص مطلق مطلق) عموم و خصوص 4  وجه ) تساوي ـ عموم و خصوص من3

طبقـة ديگـرنسبت بـه  هيم و هر طبقه از مفا …ديگر رابطة  بندي درست لازم است اقسام مختلف يك مفهوم نسبت به يك در يك دسته - 146
داشته باشند. …رابطة 

وجه ) تساوي ـ عموم و خصوص من2  ) تباين ـ عموم و خصوص مطلق 1
وجه ـ تساوي ) عموم و خصوص من4    عموم و خصوص مطلق ـ تباين  )3

هايي از نمونه«ستفاده كنيم و يا ا» مترادف آن«يا ذكر » وجوه اشتراك و اختلاف آن با ساير فلزات«از  ترتيب به» مفرغ«اگر ما در تعريف  - 147
ايم؟ ، از كدام اقسام تعريف استفاده كرده»آن را نشان دهيم

) تعريف لغوي ـ تعريف مفهومي ـ تعريف از طريق ذكر مصاديق2  ) تعريف از طريق ذكر مصاديق ـ تعريف مفهومي ـ تعريف لغوي1
ف مفهومي ـ تعريف از طريق ذكر مصاديق ـ تعريف لغويي) تعر4  ) تعريف مفهومي ـ تعريف لغوي ـ تعريف از طريق ذكر مصاديق3

؟هستند» الاضلاع   مثلث متساويمثلث و «و » پرنده و سياه«مفاهيم يان نسبت اربعه م ةدهند نشان ترتيب بهزير  اشكاليك از  كدام - 148

1(  2 (

3 (4 (

…به» نبي«مانند تعريف  ،كند كمك مي … اي از چند نوع مختلف از تعريف به ارائة مجموعه - 149
شود. دهند، اطلاق مي چون موسي و عيسي كه از عالم غيب خبر مي هايي هم ) شناخت يك مفهوم ـ از ريشة نبأ كه به انسان1
شود. دهند، اطلاق مي چون موسي و عيسي كه از عالم غيب خبر مي هايي هم ) معرفي بهتر يك مفهوم ـ از ريشة نبأ كه به انسان2
خواند. ها را به سوي اطاعت از خدا فرامي دهد و انسان ك تصور مجهول ـ كسي كه از عالم غيب خبر مي) كشف ي3
خواند. ها را به سوي اطاعت از خدا فرامي دهد و انسان ) از بين رفتن اختلافات ـ كسي كه از عالم غيب خبر مي4

تر است؟ دربارة تعريف مفهومي مناسب ،كدام عبارت - 150
افتراق مفهوم با ساير مفاهيم ) بيان وجه2  مشابهغيرشترك مفهوم با ساير مفاهيم يان ويژگي مب) 1
) بيان امر عام و امر خاص يك مفهوم4  ) تحليل يك مفهوم با استفاده از كلمات مترادف3

مفهوم و مصداق
و شرايط تعريف اعانو

)4) و (3درس (
38تا  20ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

منطق

تر است و در به دستاي دارند لذا توجه به اين موارد از ساير موضوعات مهمها اهميت ويژهها و مصداقدر مبحث اين آزمون مثال
 كند. آوردن درصد بالا به شما كمك مي
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23ي:  فحهصي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآذر 2 زمونآ -)3ي ( پروژه

شود؟شود؟ آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي حوزه):حوزه): (سوال هاي نظم(سوال هاي نظمنظرخواهينظرخواهي

ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش

 روع به موقعشـ

ي نظرخواهي آمده است) هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال شود؟ (زمان هاي شروع پاسخ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه - 294

شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1

شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2

شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال سخ) پا3

نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4

 متأخـرين

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

هستند.) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون 1

شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2

شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3

شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي گرفته شده و بي اي در نظر شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

 مراقبـان

كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

) ضعيف4     ) متوسط3  ) خوب     2) خيلي خوب1

 ترك حوزه –پايان آزمون 

شود؟ ه ميدادخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

) گاهي اوقات2

) به ندرت3

گاه ) خير، هيچ4

 امروز  ارزيابي آزمـون

كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

) ضعيف4) متوسط3  ) خوب2  ) خيلي خوب1
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